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K1418H

Wbbn nm3mbr yo'Manta 531 1100 - Kacltoeleklron uywmn'ltalar \a
M21t 1ar batina 5111000 - Kasbly 1a'M 1 (AacHoelekrron yunlrtalar \a
Mrltlar) yo‘maH«b] lalabalan wuclun 710 ‘Yallan°an bo'Tlb. OH> ya
0‘Ma Tax3n3 ‘a‘MT1 \a21rM<1 oTtorncian la$cHyanc®an "KacMowurallychbl
Unniaar” NNawnTt§ o‘yuy gasllln aszos3”™a layyorian8an.

“KacHoural'mycbl uyunltalar® Tlaniadh o‘r8arSbrnn<2 alralta5 blr
A5 atally Ta5W§‘nlol Tasbkl eracll. Max3n3 5olalarcla. ayr”3a.
racHcnexwkaw atalcla go‘1laslicla tTnlaxa5513lar rnarkur [anw yaxsbl
bMTay 1m’b, o‘r 3obalar:t TukatTal o°‘r8ana olrayclMar, cfvnk) bu
lan Haw bosla “an'ar kabl o‘r tmnlaxab5515M8§1 wcbun a3o3y o‘rak
blsoblanacl. Tanrn puxla \a Twukattal o‘r§awsMa arally
Ta3ll8‘nlolt o0°‘lka215b Tubl T o‘nn wracl. ATtally Ta5b§‘ulolr
ba_)an5b Jarayonlrla talabalar Ta'rura payvéa ol8an narat blMNTlanw
atally “Maukn Tu$l:a'nkatlayclMar, boykacblHr \a yakuwy xwulo”a
cblyarl5Mr. 10 ‘r8anacllar.



1- ataHy Tasbo'blo*

KNTrnog8i1c,\N1l.bJIH>1 CXNTbyCL
01K1IbMNBbAKANWC TEXMK XAKAKTEWS8TIKABAKLIM
\ AA808lY KO‘K3ATK1ICHbAKLI1 0 ‘KCAMS8H

AuwaHy Ta«b«‘nlolnlng waykac”

Talabalar racHo5l»mallarw  wrallYcbl uywmnltalarrnng rexTk
xaraklen51llkalan ya a&05ly ko'rza”“cblan bHan latkHaclllar.
Haclio5tnallar8a bo*l«an lalablarT, mn, nnHaMT13bT 51l
Ko ‘rbark)c!’lann!, cba5{ola$TT§ poloSa ken8Hs1 171cla Ta ’luTol
oblMar. Bunian rasllan, 5|'8nalnt§ narora* polo3a kenallwT
blsoblasbrn bllMb o’aallar.

KacHo$18naMarnl uralllycbl ynnlta)artn§ (c\nlk
xarakler:8Hkalan ya ko1l 5alkkblan

Aac)tobiiinalt mura’Ycbl yurHrta (K8YT)) cleb, larklblcla n?aiwuym
Kerak xabar boYgan yesaon cbastowll racHew‘k}1nlart i$blab berunyct
uanlra:ar8a ay.lacH. (3un!tanTt§ aso$!> yarnas! ratros!§nar
yn?a8a ke!llnb. 3baklManunb ya kerakl rws<lor8acHa kuebayiinb. nt
anlenna8a wra”sbc]!-. Anficnna bu 518nmalw laro8a laruglacl». ya'w
nurlan!rainl HAac)ios3!'8nal bu ymuyon cba$lolaH *o‘k]w bo'Mb. wurnn§
blror ko‘rsalklct aral:layol(ran xabar la‘$1<la o‘2”anb [luracH.
Hacl;o5luynal uwmyyall P.GQ,k racHogur/ltat loylbalayor8an payula
anlslax<acl!. Axborolw wuraitsb ucbun A$u() TaMut lurcla8l \a lalab
allT8an c]lu\nacaa”.! bat/la Ta’lut TocMawyaH nunaTt3b 518naHwW
Eblab beraé!. HacHo518mallarw  wrallYcbl uyurfTta yuyilast
Ko ‘r?ark!cblar blMan xaraklerlanacrlT:

1. 13ncbl cbaslola5l - T;

2. Anlenna<la8l toyu3b yo‘y bo*18an bola(cla8l uyuynart - P:
3. Ab3oKuii \a T3bly cbaszlola mr§‘mnHsL —-y-;

4 PoyaaH b koellblenwu - n;



5. 13b cbasloTas!<”an 1lasbuyancla8l kerak bo‘lTa8an

fAnyyal] - Pper;
6. AacMlocbasroblar polo5a3T7T8 ken§Mn§l

AXborolT urasbéa K3YC) TaUYwmt Wréa«l rwrlan

o‘rsal:klcblan (paraterHan) 1lalabl8§a Ja\ob ben3sbl

o‘rsalkk:blanga axboroT 518na)rT§ cbaszlolalar

2arTtcnlkalar koe<Ti3lenTTT§ o ‘rlacba k\jaclral ulyTawu,

cHasTea xaraklensTlkalanw. 318nal - 3Wo\L!M \'a 5]o.na!l

T'3bly kaialblanT KTN3H T TKT.

KacMoslg§nallaTl mrall yYcbl yurnra‘ar

nurlat3bl aTtTt® lurlarl 1- |ac!\ alcla ke'~rupgan.

nurlarnsblar

*13bnT§ 51bl

kerak. $|Pat
chaparown!.
aTpHruiia-

- Ton «kabl

lalM}arayolgan

bbarW] bele'dl

K.en”~ (argyaluan nurlarnsblar Wn

1 -~ac™M\al!

O~MYaeHa xaraklerl5(|kasl

0 (AO) MoénHasMrM.naaan (asHuuct 512na!
Al1A (A AtpHTtmnéal T1c”~unK'ablya
A2A (AT) ATpMNuk3al tO nii! 1lele‘raP

A3E TA3) TasbTchbl 3: \o‘so!M8an Tkkl polo$aH Al kna!
3E (A3A) TasbuycHbl 3u”ayiirMaan blrpow3aH 318nal

13E (P3 Tasbuychbl3! yo~roblgan blr polo$aln $18nal
B8E (P3B) O'/aro boe'lMuy bo‘ltagan lkk! yon ;abbkH

ell YcblW lele(onl' !$b Hola:

K7B (A7A) B Ir pblo3rM ko‘p kanall oHa! lelearal

P1B (P1) C r.asrowl rele§ral

P7B (P6) 1kk1Hk cba3tOTaH lele.p"ar

P3E (P3) CHa3lolaH lele&n!l 13b nolal (Tochbl ablya)
P1C(P4) Cbaslolall toclnlal5lya. Fabl T

A5C B[r polosall le'!eesblllnsb



nuHaru3blar *n\uanra boM«an lalablar
2-JacK a!

Kerak boMtuuaaan

Cba8*olalar clapa/ow K814Y2nT§ ymuy\ari, Kerak bo‘lTaoan

K\\ nurlanl5Kilar an\n all
T\’ (1)B)
Pa3!. o‘ral\a yu”on 1
cHaxToTall K5Y 0 1-50 50
Pam. o‘rla\a ynuon 50 clan kana (- 60)
cbabkOlaH A5b'0 1
OYa yusaon
cHa5LW1an K5Y 0 1-50 1 !
("bastoblar  (Hapa/on! bo‘yIba rac'to818mallarrn wurall\cbl
InniratatTt$ lurlan
3-]ac\al
Cba$lol
<;pek!n 1Catr>a|'|3(:;:- To"1uanlsi- Cnas${olalar 10°k]T1ar
p0105451- ! (Haparow, T o 1011
nre-[ir | rod!, MHr
4 0,003..0,03 100000.. 10000 .bca pam OPCb) M'ntarTrH
N 0,03..0.3 10000..1000 P:b’ (PCb) KMotelrn
6 0.3.3 1000.. 10 0 na (O'CW) CektOTelrH
7 3 o 100..10 Yuuon (YuCb) Oekortelrll
8 30...300 10..1 .(uck Melrl
yngon(7¥uncCb)
9 I| 300..3000 1..0,1 N4yrayuuon OeblTenr!!
1 (b'YnC'n)
10 3000.. 0,1..0,01 O layuuyon (O g§annTtelrn
,,30000 YucCb)

[Ma/oral polo8a ken”H”T! blBobla.8b

Kar0818nallarnln« Talab yllnuyan polosa ken§H81 P - bu tayut
wrc)a8l nwurlanlir!'$Hnt8 rrnwTal polo5a$l bo‘Hb, u wuranlayol8an
812nalrn lalab uyMTaan  <3argjacla8l w/aitsb  lerlld \a  8Mal
ko‘r8alacblanw uornaMwbl kerak. A3E - Iuclaal nuMarwH bllan



Ko‘rsal!k|'cblanT uornpginsbl kerak. A3E - Turclagl nuHat3b bllan
axboroir wuraHsbla 518naltn8 polos3a ken8H&1 P = 2PTax 8a Ten§
bo‘lac/l. Ptax - ywuson TohulMasbin'wyYcbl 518nal. P3E LWrinasl
nurlanOn3b bllan axbororw wura”aMa 518naltn8 polosa ken8Hs&1

p = 2ptax (McnT + y/Mckt + 1 8a 1en§ bo‘ladl Mckr =Yy

cbasKMaH To (M 1yai$yanTé 1nclek5l.

Oc3an3a, KB8110 asarnt°; 15blasb Jarayowcia Twurll nocblT"H
o ‘2aarfns3blar naTyas3la. kerak bo‘lTa8an 518nallar payéo boMalJl.
1Nar t7lab Uian8an pol!o3a ken8H aTiyanacda ken8ayBbl2a ollb ke3a/l.
3Nnt'ng ucHun cacKos”nalartn® nuHaninM3blcb narorai poto3a
Kken8rMgi c'e§an LW3buncba kT Mean. Bu polosa Kengrgli ~uy” ya ymaon
ABTm@NNT8 lasbMan51(la bar uyanclay 3pek*rciagl numHaw3sb asobly
318nal8a ws3baian 30 c!B sn3ay8an boYacl. Bu lwilcla m“nalnw«
na2.)ra! polosa ken§8Ms1 Prmr = 1.2 P 8a *en« boMacl.

PacPoesblTruychl ya cbasTola bo‘ylcba TocwmHa$bulrngan
raéto518nallart uraTuycbl c)ur!ltalarwne narora( pcto3a kKen8HST!
bl3oblasb natunask

PM3obla3sb ncbun kerak bo‘l8an '"“ytaxlar:

XunHat3b wr! - P3E

Mo<wm ya*$ya 1u; - CUM

Cbaskla cle\ya®3?yas! - Mclw = - 50 KHT

Yuyon tocklW asbiiwycbl cbasioia - 1500 Hy

Nalorail po'to3a krn8M8uu blsoblasb ucbun ymnuyonéa kellrn”™an
Aonnublan3an Hayéazanaltn2. En§ aylal cba3swTl TocwmiyaT3ya
witek3nH Copart::

: re.
' / 15-103

KacHoesbllWrunycbl ~u™iran” narora! poio3a ken8H§ilU r*ny~an!
[ortulaclan KO parTr:

1,2P 1,2 Ptax (MCrt  y/?cKT + 1)

Pk= 12-2 +15 «103+(3,3 + + 1) =216 KHr



Topbblny
4 - Jacbaxnasi yanan!lar bo‘yioba raéwoexbl W rrecbl uun!tawng

narora! powaa ken§18 1n M1l5oblans§.

bExoblasH ncbun kerak bo‘l8an MMyrtatla® \anaTtlan
47acb a1

Prvrlaw$b Moclnla$lya Cbaxlla Yunuyon TolinHaxb-

T/t 1nvn lnr! (leyla(8lya81, Hrunycbl
KHr cba8lo{a,kHr

1 P3E CbM =30 ; 10000
2 ! P3E CHM _50 20000
| P3E CM -40 8000
; P3E CHM =30 12000
P3E Cm =70 ; 18000
6 A3E AM 70CO
A3E AM 5000
8 A3E AM 8000
; 13E AM 6000

10 13E AM 8000



2-atally Taxbe'blo*

KAB108IO1MA1XAKM 112AT11YCH1 CLULLBbIY1A1YLIC
FMUK81(XAb 8XEMASIM T1WI8H, AKT1Y
EBEMELW bBAKM TAl1YbA8SH, 8TKI)XXT11KAY1lY 8XEMAS8IM
H180BbAS8H

AwaHy ta$bo‘nlo*wno TaysacH

Talabalar racfosl8nallart uralllycbl yunlralar, nTnsg
ko ‘rsalklcblan. ra(Wo518nallarrm wurallYcbl uyunlrtalaTtt8§ Lrlan
baolcla Ta ‘lmtol cllacllar. KaéwosTtnallar®a bo‘!8an lalablarr.
racHos™nallarw n/alllycbl “n™Mltan™ne yar”™as”a. ynyyan§a,
Toclulyablya 1un8a, 15H chaparow”a sarab mu/lawsblt" bIMb olacMiar.
5bunca aszoszan AM \a CHM Kb'p nTa 37rukTra 3yetasbl cblrblTT
3 ‘r8amaclMar. Bunclan T13”an. cbasuina \a yumyyal8a sarab akT
eletenlrT :anla$buw blb olacllar. S KwmrayYy rxetast!
blsoblayclla’.

Kacllcw”naarw wralllycb» unrrtant”
8lrukiura\lly 3xeTtas!

KacHoswnalart wuranf'cbl “n”ltala”n” lo\J/lbala5Ma 5*rukllUra\uy
3xeTaT lan'a$b a305ly Taszablaréan BT bl3oblanacll. Berloan
lop5bn” Tamlblari8a to ‘la JaYob Tberaclean $lrukllray;y 3xeTarT
{arNasb wncHwn uyururann§ yar”*asm l!an cHaparot. cblyl5b™a8l
cbasK/a WIr&‘mnM§| \a TocMyainnya w nt rabl/1 yllb cbla”3b kerak.
Ho021l51 raton rac”oura™mycbl amnlrtalan Tturakkab 515*eta bo‘[llb,
nwng§ awblcla LB T1an TaM unT blr ya2ilani baJarac!1 K.aclo518nallarrn
urallycbl unn!talar “ny~cla8" "3tla”c”an iboralboYacH:

1. ¥uuon cbaslo*all raéiosl8nallarrn 13blab bernYcbl AsT.

2. Y ~on cba5ToraliracHos18nallart bosWigarnycbl LiBT.

3. Ener81ya bMan {a’wbloYcbl ul3T.

4. b5oyllsb (kalla wuumyya! bllan 13Hlay(118an racHourarmycbl
mM1Taca) ya bosbuansH Asru.



5. Ayanya 1liwlallanwn§ o'aTti1 oluYcbl ya n LW‘§‘nBik .xabar
bernycbl ba.taa bloblroyka "1uVcb”" cn3T.

KacHoalcMawng BHoncbIlU8l a3zo3an uyurfTant» c¥ Bb aunynal]
ya raclolo‘Utlarrnne cHasi)la nir§‘mnH21°a bo|2b1A boYacll. Bu Ikkl
Ko‘rbalklcb8a uo‘yM8an blablarw blr kaskacM wuwunltacla aTtalaa
o3blTb ancba ulyTt Tasala. 3butng§ wucbun raatoalouatr atal8a
03b Irlsbcla aso3an ko ‘p kaska™H uun!talar *3blanblk

Malab yWt8an cHaswia wmr8‘unHs1L NI/ o‘r-o‘rlclan 1Bblo\cbl
oeneralOria (a\'10seneraior-AQ) aTtal8a o3blrMaclk. Buniiay
8enerallrwng cblcp3b yuyyamn oclarcla klcblk boYacE. O ra” kaskacl'ar
50M1 ymnltanw§ clm™bl uny\all8a bo§ My,

Ene ko‘p larual”an «rukwrayyy 3xetalanw ko‘nb cbluyartr.

1-rasTtc3a AM Tocblablyall racfouraTychbl yun'rar:te
sIruklldraY1y sxeTtas! ke k 7 18an.

Bu yeréa: KAO KyarsH o ‘r-o‘2ican nBblo\cH! «eneralOr. BK -
buler kaskacE. CHK - cbasro*a ko‘paylr8xl. CHOK cblcp3sb olch
kaskacE. OK - uywu\\a1l kucltanur§xb. M2 - To3kncbl ran)r, M -
Ttcclmlalor. KAO ywuc-'n cbwmslflan 10‘!'¢r.;a 71 bltlab berac!). BK
kKe\'msl kaskacllarrm KAOS8a bo‘l8n 1a'sTT KatayEracE. CHK
cbasTorat kerak!] éara_>a8a ko ‘pa\ iracH. pK rac'!to«”~L, T1ar unyyaiiw
KkerakH T!lLlcior8acHa kue”.ayiracH.

CKM T10cMabK al: ra<fomzamyYcbi yunbna kK1 :mrcla boYacE:
bey o3ka Tolinlalslyal \a bl ko3ka Toamlya:3lyaH. 2-rastcla beyoska
Toc!nla(blyall racEourallycbl uwnrfTtatn”® 51ruklura\yy 3xeTasl
KekEn!8an.

AO - 0'?- o‘21cian. 15bloychbl §eneraéor, BK - bu&r kaskacE. CHK -
cbaswra ko‘payEr8xbl, APCH - cba3101ant8 aur°‘vun lwolaub
nsbloycbl UnT. LW al3sb kerak bo‘l8an xabar o0°‘2-o0‘/!cian 13bloyclE
8eneralornine cbastOla bosbuyaruycbls®a keHb, wnt§ 318nTT
o ‘r8arEracE ya 3bu bllan blroa AO cba3s'o1a3111 o ‘r8arinracH. Oclarcla
cba3101a bosbuarnycb13131lMalkla yan kap 13blaEcE.

Bu Trc1agl 3xeta kKlcbk ya o°‘fla auyyall raclourallYchl
AunnlTtalarcla Bblan]acE.



............ 1 \ p, [/
kac W "BK>— —MCHOK Wi
V.T; ™

1-ra3t. AM nkxkJlablyaH racMourallyebl *n~"1tan”n§ $rmnkwmra\ A

5xewas8l

\%

2-TakKT. CHM Toclula:biyall racflourawuchbl purhAtanTt”?
&Trukllra\ 'y bxeTan'

g(rukwmra\ 1\ 3xetaw bl»obla>b

LI 3oblasb ucbun kerak boMuan ylyTtallar:
KaclMon2alvucblunnlrtanTtn§ ya2llabl- ~ac™oalo™a bo§*loycbl
1$b cHa5T01a3l M= 300 MHr.

Mocwmlazs!\a LWn - atpMaclan Toclulya{51lya. Moclun'lal5N\a
koelM3ert 7 == !,

loynsb yo” bo‘!8an bolaic3asl anlennacl!asl yyyya! Pty = 2,7 \Y.
Allenna uarsHLIs1 Ka= 50 O 7.

Cbas3101a zmur8'vnM2a Ar/T- 10°.

TasHy1Tu bk Warorain 2= 0-40° C

Manba kucblan 151111 °ko = 13 V.

K.alioal(X]a bogMoycbl ~urltan®  yMamsbcia 31ruklurayly
sxeTalarnTt® wrH xMlclan {oycblawsb Turakt. XoTtak! bl3ob yllb.



51wkllraYly 5xctalarnl blr-bln8a laoso5lab, ularclan en« uwulay \a
08011 {n$bacHS8atrn ranlasb Tn T K T boYacll.

Yunyonéa ga>cl uyflTt”an racinoak™a bo8‘loycbl uyurhTaw
lo>]bala>b ucbun kuars [ebrannrwcbl a8omc)a 15Hlaycll8an 3xeTarT
1an51g\y5T2. Knars [ebranﬂrd)ch a\queneraro TT° cbasoTa WramurHw!
10"-10 8a lena boMacl. (2unlTtanTt8 loyclal 13H koelA”enl yuy”™on
bo'lM3bl wucbun «kolleklorll TocMyablya LWnw lanlayrt2 ua
ToOMMKa"yaw o0X1Irsl JKKikaskackla soYlayrT/.

3unklllra\!\ 3xetaT blsoblasMa oxiwsl cbly)6b kaskacléan
bosblayrwr. CHka$kacHRNT§8 Toc!nlalslya bo‘l8n wuagnla8l
cblul5b ynyyaTaM12 Takamna! Ay Tawu

Prrax = "0/(1 +Ty =2,7(1 + 1)2- 10,8 LL;

Cblcnsb kaskacll(la \a T03lo\cbl y.any.r™a bo*lac/l8an suyyal
3arflawsblw bl3ob8a ol8ancla, ya'rn bu 3ar*t 10 % ckb bl3obla3ak.
2rpk\ ~ 12 \Y 8a !en§ uflb olsb kerak. [p= 300OMHr 18 eba3lola3l(3a
b unyyanit KT909A, KT909B M'raas! rrarwstOrlar ben3ln TUTKT
K.T909A 1lran215Tornl lanlayTt!2. c!n:nkl KT909B Llkcla8n lran215Mor
ArfyaT bo‘\ kba ro‘My 15blallltaycl. b’rwrn\ erwnerl wnlat$b
3xeTtasTl Tablayrt'r. CHunk! bu boMa au\nat kncHal1rish
ko’ T1r51enT;1 kana boYacl.

Moclunla'[51an!11§ Tak3ITurrHcla Ttanba kucblat3sbl Aun\ia8icba
bo‘lac)L

mKkoTax = “c(l +T) = 13(1 + 1) = 26

Kucblatsbl 13 V bo‘l8n Tanbaiian uunltawn8 baTTa
kaskacllanrn {a’tT!ayrrn2. Mosloycbl 2aryinTt§ T[oyaall 1b
koerd1l{5lern{l o‘la ynyon cllaparoncla (0.6 - 0,85) cleb oH3b TMTKT.
P.1.K nl T}=0.7 y11b lanlaytl2. Tanlab oHnaan KT909A CrarwstOrnt”
um\\a! bo‘yioba kucbaynnsb koelJiblertt cba3tOLLl M=300M H2
boMaancla unyuitay! Wbita oruall bl3oblasb TU TKT:

m2,4 = 6,6
Kpnp ~ \300/



Bn ueréa: - Bb cba$wo(a$y, Ip - warwstornT§ aclablyollarcla
kc/rsablaan cbaswiazir KP¢g - rran213lott® uym\lal kucbayiinsb
koe™flblen'l.

CbM~sb ok kaszkacllnT® cblaBb anyyailk

Pr max n2

'‘'m « < -N =07-14" MWUT:

Bun(lay uwuyyalT I'= 200MHr cla KT904, KT913A, KT913B,
KT919A 1lwurclac1 1ran213kOrlar bensbl TuTkKkT. Bwu yeriia 3bwuw
Ta'kxclMasb kerakkm o0‘1a >1on' cbastfOlWllga 1$bloychl, cluyya(b
lran/:sTorlarri (0,2-0.3) ~d1 éan pa3* cbastblariia mblall5b laY5lya
enltaycH. $bnwn° ncbun KT919A wmrciagl Trarw3stor cbluyBb kaskacH
mcbun 1 ‘8‘n keltayc. mtna cluy! cbastOl3! 700 MHrw rasbk;!
eiac}. Bwunclan 1a3”an kucbaylnsb koelTus3!Cr.c1 K> kbl boM"an
rab21$lorarw 3lanlasb. Haw Tassacl§:a TuyoHy ema3. Bu bcHéa
Kas3kaclMar 30H; o3bacH ya T[oyilaH Bn koelll blenit katauyacK. $bu
Sababl| KT904 Twréar! 1ran2150r bat w ‘"‘n keltal\cH. wuTn§
Kucbayinsb koe”blenit KP = 57 nk ya:n1k5cblk UyTtanun M3bkl
elaii:;. Cbny™bb kaskac wucbun KT913A ya KT913B 1ran2l5lorlan

ke)ac!!. W aHan uyay3! b:n 7103 L 3T3blT KaskacinT§ 1Ic ‘bs
blsobl pa\l!(la an”ylamacl!. Bu 1kaz 1lran71l’3lortn8 kuclflaybnsb
koedMbler.n Mm=300MHr iia Kp=(1000/300)-2,25=24,5 8a ren§
Cblynb o1 kaska</in!nug kt3b UBrrucia2! ymy\ aik

Pcllo 2,6
K 2 * "03*

8a en§ bo‘lacll.

Bun<lay suyyarw KT904 {ran215lor a3o0313a Bblaycl8an cHaslOla
Ko ‘payi1lr§xHc)an oM3b Tm TkT. Cba3tO1a I~ 300 MHr§a T3balan
ynyon bo‘l8aTt wucbun “rart3rorw mturwy baxaH 3xeTa bo‘ylcba
nayTi12. CbastOla ko‘payrr8xblni kucbayrwsb koellwenu Kpu,



Anyya! kucbaynn”cbblan ancba pa$l ya umy<asi Jlocla oruyaH
bo§‘lan8an:

Kpk _ 1,23 _ 1,23Kp
Kp N 2~~ pJT N2

bn >er(la: M-cbasioiani ko‘payir3b koellTpnenu, Kp\..cbab5lola
Ko ‘pay{r8xbnTt2 Kucbaynnsb Koel Awenu, K-.-ununal:
kncbay(r8xbnin§ kuncbay”n3b koell 13n11L

Aaably ollarclan TalYuntkn KT904 1lran/15{on‘ cba3tO1:a
Ko ‘payMr8xH !13b HcHAallla ya Tanba kucblawsbl Ek = 28V . N = 2
bo‘l8ancla, mnTt8 cblay1l sauuyan PcH+1 XV boYach. OeTak. bwu
{rarwstor Ek = 13V bo‘l8anc)a kerak boMean Pcba0.2\\' m bewalol
icblab beracll. Kaskriirn kucbayTT3K koein113enu

Kp"(”™ "/11 'kpup ~ (4°0//300 I '3 ~ 51;

Bu cba3tOTa kucbayX 1 8xcbn ao; k73b Y3Tkla81l umyuan:
P,n =P /0,7Kp=0.2/0.7+51=0.0572 =57.2 10 3 XV,

Yunuon cbasmtaH raéw518nallartn bblab berunucbl eer.erator
51l aiicla kuar3 l!ebranMr°xb a$051lcla y~'Mpgan ay*oaenerarorlarT
Yo‘llasb ancba uywmlay. Bwunc3ay aylO §enera:orlatta cba3iwoT
Wr§vnHg1 ANT = 10° > O 'Aa, cblatsb ynuyait PAY =10 T\Y §a len<z.
5anoa(cla Bblab cbuiarfMayo”®an kyar3 {ebranlratoblan 100 MHr 8a
Ten®; bo‘18an ra<Wosnaliarw 1blab berall!. sbunTt§ ncbun yana blna
cbastOla ko'paylMr*toH  1blal3b8a 10‘§‘n kelach. Bu cbaswT
ko ‘paylr8kbrn KT315 Lréas1 iran2;31orcla y1§‘anH2 ya u cba3*olaw
75 MHr clan 150 MH2 8acba ko‘pay*Tb berac. KT315 1rarw31orTtn§
cblysb ynyyan ko‘paylr8iwob Bb liolarkla 50-80 T\Y w, cba3srcHa
Ko‘pay18xcH B1 bolaticia e3a 20 T\Y 1lasbkll elacl. 8bunT8 wucbun



KKKa cbastora ko‘pay/ir§xb ora$m®a KT315 1rallll5loncla y 18 °‘M8an
buter kaskaclli so'yarTr. 3- rastcla uywmnltan)n§ sirukllra\my
3xeTas3! keMn!§an.

Top3HTA

5-lachdall ag1 yanman/lar bo'ylcHa raéiwomanallarw uralllychbl
uunian M8 51ruklliraYly sxetas 1! bl3oblan”.

bM3oblas ncbun kerak b o'bl 18an alytarlar yanan/lan

57 aclyal
Anlenna 1$H cHa5lolam,MHTr | Cba?To*a
T/ K:\(Mouralun\cH| fTT >|’—Tax Mociula( T 1ur punM-
r yurNwawn” YnM\rai, 8»ya (nn g’
an \\ nic
1 ; { 5 6 7 8
1 Alouya bo°'lcn'c!ll 10 300 330 Am 041 1.1" ‘5 !
2 Aloua boc 1o\ cb! 3 400 - AM 1 1 210°sb
3 enbpa boa'lo\c!n 12 280 290 Am 0.7 1.10*4
4 Aloua boa'to\ cl! 1 1000 AmM 0.3 2 10~5
5 Alcaa boe'loycbl 1.4 r 750 - Am 1 1 1.10”5
6 Aaiitoesblwrux'cbl 11 -‘Co - AM 0.5 2.10-4 !
7 Kaitioerblwr uychbl 2 700 730 Am 0.4 210"
8 Alosa bo§'lo\'cbl XV 3.5 800 - Am 0.5 1.10 "11
9 Nloua boe'lo\‘cln KY 1.5 350 - Am 1 2.10 6
10 Aloya bop'loVeb1 1KY 0.1 2500 - Am 0.3 110-3
11 Alooa boe'lo\cbl LKY 0.2 1800 - Am 0.6 1"011
2 Aloaa bos'lo\-chl 1KY 1 1X00 Am 0.8 oY
13 Aloc,a bo§'lo\’cbl 1)K Y 0.25 2200 n Am 0.3 2 10-~5
14 Aloua boa'lo\ cbl KY 1.5 250 260 Am 0.3 1.10"4
15 Aleya boé’lo\cbl KY 3 200 Am 0.5 ! 210"
16 Alcya bog'lo\ cb1 KY 0.8 1600 - Awm 0,4 | 1.10-5
" Alouya bo§'10\ cH! KY 2 650 160 AmM 1 : 110_4
18 Alc”a bo2’lo\ cbl KY 10 400 - Am 1 1.10”5
19 Aloua bopYoucbl LKY 5 380 - Am 0.9 2.10_5

20 Alosa bop’lo\chbl 1KY 1.4 800 810 Am 11 2.1075






3,4,5 - ataHy Tasb8'mlollar

CH1018H KASKABLU1 H180BbA8H

ATtaHy Ta$b§‘nlo{wns Tausall
Talabalar cblg”3b kaskacllnl lanlasb ya bl3obla3b, 3lrukwra Hawela
a3zo3]y 3xetalarw MM1215M n3anMan bJlan *at3bacllar ra msHuncba bosM
AMac!Mar. CblaBb kaskacll wclwn akny eleTenl 1ana3ur ya wuuw
benl8an BH cba3tOla3!l barcla sauyyalya uarao blsoblasbr
o;r8anacllar.

Cbkp3b ya cblylsH okl kaszkac/lartTt» 13b
bola(lanw (wobla3sb

Cbly”b kaskacll ncbun 1ran2istor benl«an \ ok? bl3oblan§an oblal3b
Anyyan (Pcbpg ) ya !xb cbabl0lasl8a I3 yarab lanlama<W. TrarwxTorw
{an'asMa wnw ko‘rsarkicblari kelnnl8an aclablyo*larclan [oyclalan!8b
TUTKT.

C111015b uymyyan rrart3tw  bsroraT) 20°C bo*18an bol wucTT
blsoblanacH, cbunk) barora* obbl3bl bllan ToycnaH cblal$b uynyya:1
kaTayacll. 13b cbafo’a3! katayxab! bJlan 1ranr;allr berayol8an NoymaH
Bb Anxyail o3baék 3n azosan *:an2»blor 1$b bolanTn$ kucblan§anll«l
bl3obl”a bo"lacH.

Yuyon cHastO”al uyayyatl [rarws3kOrkrtm kucbaylnsb bolalicla
13blal°an<la nlaTtT1§8 Bblab beracll8an aumyyam PGBG vwn8 TuTKT
boM8an sawuyyar! Ptax 1 40-50 % T Ta3sKkl el”3b! kerak. Ak3 bolcla
wran2!3ronun'ng lcyclal; 1$H koeNet51enl kaTtayub keracl.

Ocbléa. ac”ablyoHarén aranrBLUr ncbun cba3tOlra oraHg* 1 (Mmax-?1m)
Ko;rsanla/l. C>uyi1 13b cbasll”a3! MM wranrBiorT cbe8ara ’'sb
cbas10!a3!MaMg 20-30 % w 1a3bkl eii3bl, Muax e3a ltbed €@ yas>n bo ‘H3bl
Kerak.

Nesba*an pa3* cbaslllalar(la utwrny erwKerH 3xerna. ywuson
cbasroralarc3a eza nTurTy barall 3xetalar !Sblaf{HacH

A8ar *anlan8an [lran2i31or Jaclyallla keKTtlTta8an bo‘l3a, n bollla
nnTt8 xu$m$lyallanw paspor™iha kellrH”an T[cke, re, Ck, Ce orsaH
0pBb TUTKT. Bunitan *asbsan bumwr TénkMyHKT bIH3b Kerak.



Oclallla bwutut-0.1-0,4 nOn w. koWMekwr L, \a bb Inclukr\- Mklar
ayTalh 5 barayar kKo'p cnytaTtn rasbk;! eEacn. Ce = (5-10)Ck, y~re
~0,3rb .

Fokn! nranbb koelll T5lenii (b;, ymson cbaslolaH kucbayllr§lcblarn!
bl3zoblazMa 10-HOO 8a Teruwy, bo'M3bl TUTKT. $ra*lk
ra\51M1otalannn§ 81Y3sb kucblawsbl b: kreTTy asosbla layyorlanaan
lran2!'5{orlar"a 0,6-0,9 V w {a3bkM elibT TM TKT. Tran2i3ior Ayaunsl
5cb laxrnman 15Pce/b™1w §a Tené olnacH.

EM3oblasH pay*lcla sauyya* kucbayTT3b «koeldrs.enm KP n:n§
AyTnarl pasponiia Ko’'rsai™an HAyTaTilan 20 % 8a [lara allsa,
ek\"\'aze.lN 3xeTa eleTeTian *0"8‘n 1anman8an aeyBHTM TKT.

ErtMer8a sdo‘yM8an b'ebT3x *e?kan kucblaTt3b.T, ebe8aralan<ran
cpyrnariian Ko ‘proy, oH3b Kerak.

Yusonina aa\d! uWMn8an Bbn: toylla&3H wucbun Ilong M. *0r
benWisrn kerak. A8ar lalab sllin”an au\yal T.ranrdslor suuyaiicg yasaT
bo"13a. n bobla kucblarnsbw b'vwo = 28 V #Vb. 1Bb bokurn esa Krwk
AWb oH3b kerak. A8ar blab alllngan awu\nal 1xan215*or wi.yyall*a
yaaln bo'l3a. kucblat$bbl katayWh’n3b kerak 8bun» LLFKY ‘a3b Kerak-
K1, bTKO T k1 barayar katayinsb Icle, Tn§ (5-15 %) kaTay 3buia.
C- 11 e3a 15-40 % ko‘pa\usbl8a ollb ke'aéb ull$b kucblawsbl bT50
cc3atiia, Anyyan kana bo‘l8an kucbaynracblarita no!S8a 1en§ ¢Hb
oHnacll. Bn 3xeTaT 3oclclalabblin3b8a ya ke3!sb burcba<2ir 0=90° ua
ton” alllsb”a Irkon bera<l:. Tra:1213Cor narorant kk=10-+ (10...20)°C
aa len§ ulllb olM3b TM TKT.

MTturwy ertiierH 3xetalarcla ekniYaletr 8eneralOr mblab
berayc{’an sauyya! Ps1w PcHLcblanu anyyalllan '0-25 % kaT oll3b
Kerak. 13b cnaswunsi Ko‘p bc*l8aniia P,]- M40-50 % ko'prop ollsH
Kerak. C)myyaikucbayiir8xb 1 bl3oblasb snykk8§xba oHb borlajx:

Cbla”3b ka3kacHT bl3obla3sb

LW 3oblasb ucbun kerak bo‘lack8an alytarlar: lran2!51or-KT913B.
Pebu= 5 V/, '3 700 MHr, 51"511 kucblawsbl Elko= 0, 0"0=28 V.

Cbla”3b kaskacih ucbun AE nT8 krllk 13b bolal:tlianiay 1 12. Bu

Bb boml1ca AT'yaC ko ‘payrir8cbning ener8e1k ko ‘raalklcblan en§
ynsaon bo‘lacil Kaskacln!ng auyyal kncbayunsb koelll 131en11:



A«ar kaskac!rnn§ uwmyyar kncbay/in3b koelll{5len<:1 Kp>5 bo'l3a, a
liolcla blsoblasb  ucbun  50/clalaSMMiril'an blsob  ~onnublanckn

lo\clalanatl7.:
Kp= 6.1 >5

<3nyya{ knuclMaylr8lcbw bl3oblasbru yu>1cla8lcba baJararr.17:
1 Parallel ekyk'alenl: 3xetaclas;| lranrl5lor kollekwoncbly]
YarsblHkrm lopanl7.:

' ' = 919 OT
Mk * WCKYK ~ (2 :3,14 +700 m106 m7,5 «10~12) 2 ml

bu yercla: r 'k ya Ck - Ly Ta1an aclablyoTlarclan oHnacH.
Krllk 15b 20'anca8! tanbawna ”3blal3b koelAblenurn

XxoparTr:
w um,un + 2/xn
05
1 + 1
1+ 2/ Sd1 KO
05 16 .51+ /0,12-919
et 0,12 w282

1+ 2/(0,12 +919)

= 0,67

5cH= 0,12 31 aclablyolarclan olnack. [1,6],[3]

19



3. Eknnalenl “enerator 3xeTa”ck Kkeklnl8an 1% :To!chl

ncbun kucblatsb ya ToknT8 blnncbl aartowka5l adtanT
FO parTr:

MK- VIKoO = -67 m28 = 17,8 V;

2 Pclla 2 5
=" =Wl = °532A

4. Poy<3all 151e"tolchbl \a KO 'ma yarsblHKk Ay nw Janw 10parTr:

nor /A=17,8/0,532 =353 OT;

K: =Kkrk \K K +r,) =35,3-919/35.3+9!19=34 O T

5. EkKYA'aze 1T 8eneralcr lFok) blnncbl 8arrriotkast T ° atpbluitasr

*Pk/r..) =0,533(1+ 35,3 919)-0,553 A
30M%; I 5, A ya B lartnH alyrtal:lan:

42,5/"1

~'0-n5MN - ~ r 3(66

42,5 0,553
3,66 +10 3-120 -

.10-3 m*Qwn) ~ 14-
= 16,3 57n:
r~ b2,e/8H=50/16,3 = 3.06 OT:

r2xe

b +r1 + re(l+ Ji2lB)

50
= 3,35T:
1+ 3,06+ 0,2m(1+ 50)

=1 V °2kle=50

20=



A = 0,65 + Of5 (a"'5-~--) =

(6,28 m700 +106 +50 m10-12)
= 0,65 + 0,15 - -

0,665;

N
B=o067+ I B_

6,28 «700 «106 50 m10~12

= 0,67-1- = 0,769

3,b
7 Yoynrb kocA T :enly)LIOparrnr:

A

ylz B-(ncoO-1/ 11

0,665

r = 0,654
0,769 - (0 - 0,7) 6,28 «700 m106 +50 m10" 12/0,553

3.0, = 153 co39 = - 0,087 9 = 102°
9. Bara 10kTT§ atplkuclasl:
| C

L =— | —+adkd K \eeee - — <e |
\

2n +0,7109
2Tr-1[] - 109



0,553 —~1 + 2n WL,110 7,5 «kO“L"-34 orre _
\0,66b 7" ) 70,665

= 1,26

10. lok kucbayiinab koeNel51erM;Tne nioc)uH:

Kn 0,552
* =Ty = T = 01423

11. Erwiter8a yo4'Mean Te3kan kucblawsbnto TakmTal!l
Ya\rr!l:

=1 (1 + CO5 )
neo = -—
rek ) 1

+nm =

0,553 +(1 + (-0,087))
2me07 +10° +50+10" 2"

195 < 3~

12.Tran2!«orrun<r tonab c.ar3blW~wn» akriVv {asbkl eMn'cbl $i

rc 0 + WCKCK><KYr) + blcubeYlre + -e

Fklr.ne -~

1 ~¢'n*k Y1

_1(1 + 211410925 m10~'13 34 «0,551)

+2;71,1109+0,25 «10"9m0,551 + 0,2
1+ 2me1,1m109+7,5+10"12 w34 «0,551 = 1,26 ° 1

Keakii\ rasbk/l eln\cb 351

bICK ©
XKlrme ~



1-0,551

2n m0,7 «10 w25 =ml0
2710,7-109-50-10-12

21rC7 108
1+ 2mrml,1109-75-10-12m34 «0,551 ~

20,551

13. Onun'al’ bo‘y1lcba kucHaylMln3H koelll ~enfl:

Kp= k' (;* ) = (a423)2' (W )= 5-03

14. KolMektOr FoKTT§ #onTuy raib.k1 e'wy'cbls::

fel™ 0,553
== AT (B) 1,93
Manbawnan olMnayoTean ub\\al:

= 0,361 A

20 =W o =0,361-28 = 10,1 W
Po\*al 1$b koell bl eTk

_ PM4 _ 5 _ 0494 - 49440
PO tONl

15.Knn5b \a 6ocblH3b yu\'\'atlan:

p - G*Ml=-A-- 099 W
Kp 5,03

™

Psocn =Po- Pclll + Pur = 10,1 - 5+ 0,99 = 6,11 IV

16. bl e'Tokbl yar5bll §T78 akuny {axbkl ellYcblek



wCk(1 - co2Cklk)nl ~ o”k\2
[

[l + (bCK1lK)2}HAK

[24'0,7'109'7,510-12 (1—472-0,72-1018,7,5-10~ 12-2-10~ 9 }

« 35,32- 2n m0,7 m109+2 +O~9y + 35,3
[1+ (217 +0T- 10975 «10-1? «35,3)2F -35,3

= 20 0T

X
H~ WCK(1l- n2Ckbk)K2 - LLink ~

2C 35,3
©2m0,7 10975 10 ~12(1 - 4n2m0,72 w1018 ~,5 10~12 w2 10~9)x

x35,32 —21cm0,7 <109+ 35,3
=346 0T

(3arcblMknw§ 1'>borabl wwusbal, cleTak, TAM KT Xxarakrera cia ya
nnT® !nc)ukriyMoi b = Xn\y = 28.2/2P- 300- 106 = 14n0On 8§a 2en8§
bo‘!8an §‘akak Bblanb ?.7al8a o3blnsVl T TKT.

Topsblny

6-}ariya\ia kekw!8an  yananWar bo‘yicba ra”to318nafarw
uralnycbl unrntanT§ cblursb kaskacw bl3oblan§.

Manba kucblawsbl - 1]k0= 13V

Tasbu! Tubk Haroraii -1 = 0 £40 cC

3M J15b kncblat3bl - 1)kbo= 0



TIr

EBo0owmvo o »>wnNa

™~
CokbN5EREGER

Cb141$b kaskacHw bl3oblasH ncbun kerak bo'lacH«an

Yy waliar yanantan

6- ]Jaclya1

Cb14>8b
Ka$kaclwnsg

LLYyYa,

10
3
3.2
1
14
11
2
35
15
01
0.2
1
0,25
15
3
038
0]
10
5
14

13b c!1a8l01a81, MHXx

/nnun

300
400
280
1000
750
400
700
800
350
2500
1800
1800
2200
250
200
1600
650
400
380
800

/ Tax

330

290

730

260
160

810



CHAS8TOTA KO PAYTTC1CWLUM H180BbASH

ATaHy Taxbo‘nlol T a 9sacH

Talabalar 8Senera*orlarrnng cbasl:o*a ko‘paylTt3b _Jarayonbla~l ;3b
nan!! ya uUTn§ ener8e1lk  xm3m3lyallan bMan  {awsbaclllar.
OeneraTtorlatT§ uuynar Kucbayt”chb larayowclan cba”ola
Ko ‘paynr8tob Jarayon!8a o ‘ii3b Holainw Ceksblracblar ya blzoblaycllar.

Cx*aeba narany 1u$buncbiilar

KT.ub a151M18a 2.r'a>"rw4Ydn benlaancla cbla”3b u'3Tw a 2n/blcokl
cla>rH, ya'n! cMastOla3! N Ttarla ko'pay»an ro'kpnru Bblab bernycbl
uurfra ebasllira ko ‘payinr§ixhb cleb ablacll. Cbaslola ko ‘payinreicbnr<r
(CHK) cblal5b konldn 1a’5lr yMuyct To‘latnln8 kerak boYpgan
Tarkur pgartoTkaswa 3o02ianalki:. 3buncky ullb. CHK konllnnn§
clans1 oartonika8a 3o0/.lat3bl8a ya 13b bola*n8a parab. uwuynal
kncbayMnr81Cyok; cbastola ko'pay”nrpcb bo'lb ”~3blasbl T TKT.

CbasroTa ko:payul8§lcbnal8 as3a3ly ko"rsarkicb'ari awuy’cla8Mar:
cbasK/laT kcWMpayrtab koellblen N. clyu!$b nuynaii umnlyal
Kucbayiwb koellblerld KP<.P.1.K 1.

CbastworaTr kclpayinnsb Jarayonbla "er>er3loTt°; cblylsb kon.lUn
Kerak bo‘l8an §artormka8a 502lana(l! ya bu kollwurcla 3bu ko ‘pay8an
cba$lo{a {o‘k}awwng anyyait alraHb cblsacK. Bunfla 1'n K, 1 ,coTX
ko"nT3bcla8l 1la'blr C|>]u\cb1 oMyt benl®ania, cblalsb kucblaTtsbl
. N.-r,-, co5;¥rko‘nt$bclaboYac!!.

Cbastora ko‘payir$b _Jarayonlcla ke3lsb bwurcba§! B w 10'§;n
lanlasb kerak, cbunkiumnTt§ uiyTal 2a PoyéaH yuyya! Py. P.1.K 77ya
NartoTka loklantng atpluncla8llao§a bo§‘Huy bo;lacH

~Nao~1Tta\C”o(6); "aK Tax”n(6)

YonusH koelld “ert an ke3lsb burcbaal 9=120/bl bo'laancla ena
Kafda Lly Ta 18a eea bo'lacll



an(0rn=0,536/Tu

CHK wn8 ener8e”k ko‘r3a(:klcblan sawn\icasl [lorTtmu'lalar o”a!!
an Jana<il
'bl-noTerH §arTtow ka ncbun bo"18an yuyn ak:

Pl ~ 0,5 1!n 1lan
Manbacian olMnayoigan sanyya!

Po=FErka

Poycal 1b koel M enwun

Pbl n “n/(6)
=~ =051 71

("nyya* boUmcba ko ‘pay*1sb koe! nTvlenn

Vv nr>.,;

ET, 18 # ko‘rsaik xblan blr xM bo‘l8an suyya* kucbayiir§tob ya
cbablola kneHayiur8§xbTtng§ ener8eitk ko'rsalkioblant lauso8lab.
Un\iasl eciatarnioHeb TM TK T, bunita 9 = 90° uu\\aikucbayiir*ucb
ncHwun. cbaskOxa ko ‘pay1>r8xcb ncbun 0 = 9um; = 120/TYT

Pk/Pc= (eun,)/(90°) -1/u:

Oernak, cHaskfarn kclpayiin3b “a*ayon”c™a c]ulyax N barauar
kaTayacl. Cblyisb o Kk TT8 $bakl koell ~enfl (6") N = 2, 3. 4
bo'l8anc'a 1.26. 1.27, 1.25 %A n8§ yac3eyarM o '2<rartaycll.

Betak, ™Kr) = 1,25/1,26 « 0.8 ya P.1.K. cbasroXarn ko'payiiwb
koelll151enll N «a bo8'TK erna&, aTw o cbaeXoXarH Ko ‘paylll18b
larayorncla blr TuncHa koblk Al Tai8a e°a boYacl.



8but 1’kx/a$h kerakkk CHKlawa “eneraroTT8 knnk bolan
15TenTiolchbl aarsb W 377 Kana LyTan<ia ro'\ beracH

KHx _ Nn W _ a0 _vy

K 1AX a, (0,)

CnaxToia ko"payTi<cb koell bleni#nt8 c]u\\ai kucbay*H8xH
KolM~51enll8a w3bali ynyila8icba bo‘la<H:

Ay n s L 2clyg 1.23
vl P ANwm ocwh o/, T6.) N

Bu lauac5labb 3buT kKo'rzaiacllki CHK. eneruyemk ko'rsaMwucblan
An\\ a( ko'l5acklcbp]klclan ancla pas! ekan.

Cbabloia «ko'payiir§;cnt aTalMa 15blal)3lk™a wuTna cbaBlTa
Ko'payl73b koefTk$enn .V w 3 clan obblrr3b kerak etas. cbunkr u
boWa ener8e1)k kcrr3alkioblar]n™a kaTa\ib keTa</1.

Cba$101a k.0‘pay (1 tHn1bl3obla3b

LW3oblasb wucbun benl8an wulyta(lar: {rarws”or KT315E. b
cbaslolabl N=30MHTr; ko paymn3b koeNe.3|'eni n=2. 25= 2,52
M3oblasbrn ke3l3b burcbagl 8 = 60° bo'kan He! ncbun balararrH2.
cbnnki bu  palicda cbastOla ko‘payirr§icHw yuyya* bo’yucba
KncbayOnsb koelMblert Tak3ira 1Ly Ta18a e«a boYaiib
1. KnMk 15/ boiafila Tak3)Tal cblgBb umyyanT ya
kncHayir$b koell "eniiw Tm TKT boY°an koMekTor 10Kila
balanMs3blT (ek3blrartr. Bunt8 ucbun auyklasli FNortublan
[oyclalanarni2:



26

0,05 T m0,276 m0,05
0,05

=121

*28 3 «108 «10-~12

H 1soblan8an kwucblat3b la'nmHnlo\cbn Tanbaw Twu TKT bo’l°an
kncblawsbYan #eyarll 1kk! barobar kaTCa bo‘!lb cbluch. ya T
0.511<ETtax“ 6B < 12¥. beTak, yuuonina ayib oUM8an ko'rzalkkblar
KoHekTor Nekn:T§ artpldwu~asz! 17=0.05A bo"l8ancla TakmTal

LUyTta*8a en3bTayun
2. Knnk bolaiicla 1ran215kKOrnT§ 10k \a kucblat3ab bo'yrcna

T ‘Mu Kblao1|sbl ncbun kerak boYsdan Tanba kucblat3sblT (11,) \a
KolMektOr «kucblawsblw Bblaisb KoeP/ir3’er.?; (ck) HaTtéa nTn»

arnpMin®a51Ml (b'k) THO parwr:

Gk = = 0,85 m6,5 =55V

3.Kollek*or 0 kTT8 blnncbl «arTowka3T! yuytaw lForTublan

opariz:



k2 = 0,276 +0,05 - (\’;-) *2n m3 108 m10~12 m0,85 +6,5 =
f

= 10,3103 A
4, Ma8rurka uarsbIl8! ya cblylsH uwm\nall ywu\iciaglt lortulalar
cruall CopHal!:
55
>5320T:
/*m, 10.3 10”

Pc,,a=\-1kr'mk=-\- 10,3 10-3 m55 = 28,4 «10~3 XV

5 Kolek1or 10 Kk TT 8§ ckmrwy {asbkl ellycbl3! any”~a”] *nnnula
oruaH HOpMach:

1 + ~ clCkalk\1 -g /1 B)*]r"él'lB'

Ik ~ kn'
3n
10,3 m10°? 0,866
1+ — 21r310810"12532 1- 1,27-=---—-
1,27 319 2n/
= 9,44-10"3A

6. Tran2151or paratelxlanw{oparTur:

30



mT) 42,5-0,025

‘b~ rM+3,66- 10“3-~.r~ “ 1+ 3,66~10-3+70 ~ 0,855T
K e\T e3a ek\uysenr&xe;nanTy kcrr3aMcblanrn ropatTr:
b213 50
r= - - =—— =259/1 O
5M 0,85
b213 50
= 0,425T

r'e + 71 (60 + 59,1)

K= = e - = 11,9 MH2

J1+2,522

7.Kollek(or #nklTn§ blnncbl 8artornkas artpllucla$!w '/a

kTXbcla<n la‘§ir cb: kucblart3sbw Kparl7.:
kil = = C05+0,391 = 19,5 -10_3 A
Vi + N2 _ VI + 2,52
oar = AL gayyx T 9O MO0 My 5196 T 004V

8. KoMektOr 1okw w“ blnncb] eartcw kaa! FaramT HOparriir:



22\
o ~ 18 + (47,4 - ---) (0,38 + y71)

U1 18 + {47A + ) (0,38 + 0,196) = 40,3e

9. Kgn3b o ‘rkaznycbani8§ 1iloparw?2:

y Yx

Anwr — — 1 — "7 s CO5 (p$ (co5(pr -I- / 511 Ly)
y 0,196 59,1
cwal — ¢4 60 + 59,1 ' 4" o

= (2,81+ Y0.387) +10-3 5T

10. Ta’sn pinycbl unyya(tn FoparTr:

PT = O5114- Ee YMr = 0.5 0,6 ;22,81 m1(I'3 = <\m5 m;0 M

11. <3n\n'al bo'ykba nra”b koell blennw tparTr:
PclLLl 284
Ke = o0 =25"_ 488
p 7> 0,58
(19 ber. 2.3-ra«T) yoy/lreb

12. [5] a<3ablyoiciasl 8§rafdkésn
koelll151enllarlnl KO parTr:

y: = 0,196 yans5= 2,52
co3 9B = 0,54

13. s11) win kucblat3blw bl3oblayrrnr:



1 + M~(co5 BH)

y«o =1 - $Y\

= -0,047 V
14 Erw«erciagl Tak3Ta! Teskan kucblatabrm roparw/
reb mMBX G®0H 1Y  2CoCrcYb -k—
= -0,64(1 + 0,54) + 0,3- 2+2rr «3 m107 m10-12 w60 *55 =
081 I/

15. Manbaclan oltay<n8an umuyna™rn, lran2!5lorrung Sarl”
boYayorgan 3ocblH3b unynalw ya cba3tOTa ko’pauiir*to'HTny Foy”arl
1ub Koel1151enl11MM1 toparriir:

~50CW ~ Po ' ICLWL, + PT

Psocm = (61,3 - 23,4 + 0,58) «10~3 X/

Ko'p bolan3a rrarw3Tor na8rnurka8a takmTtal au\yal bensb b
ln)lanaa .3blaliray<1i], ya't benl8an sauyya! Taks!Ttal ouyyal<lan
KKbl kK boYacl. Bunclay bobla ke31b burcba§;r! (0) 3bunclay CanlasH
Kerakkm pguryal! boYucba «kucnayrtsb  koeNe{slenn Tak3Tal!
A«yTalka e8a bo'T3bl, Tanba kucblawsbl e3a |/||€Tax <Man Klcblk

bo‘M3bl Kerak.



Topsblny

7™acKakla Kelunl!§an yananllar bo‘y;cHa raclovralllYcbl
yunl!tan!ng cbabloca ko payllr§ioH;w 1'b.oblan”.

Manba kucbla:1:5b.1 - 'n,;, “ 13V

Tasbcn Tubll narora); - r= 0 +40 °C

CbasK/la ko;pay1r§8xbni\;sob'asb ncbun ker mbo'lacluan
u\tarar yananlan

7- laiiyn;
; TIr Kt$bclagl Cbaxw”aTt Opiita!l keNg{l
cbas(o!a, Ko ‘pay{1MN«b burcbasg), 9°
MHTr koelwenW, n

; 30 2 60
12 50 3 45
3 'JO 4 40
1 70 5 >
B 80 2 60
b 90 1 3 4.
7 100 4 40
8 108 4 35
9 66 ; 2 60
) 144 z 45
' H 145 4 40
| 12 180 5 35
113 200 2 60
, 1 250 3 45
300 4 40
16 400 2 60
17 430 n 45
18 Oo 4 40
19 700 2 o
20 1200 2 60



AYTOCEM"EKATOKTY! H180B1.A8H

ATaly Ta3b§‘nlo{nT§ Tausackh

Talabalar ayTofeneratoTw»  crner8eTik  xubuslyallan  bllan
latsbaclfar \a utn§ 13blab berayo”an 1lo‘k}T cba3tOTasbl {cbrawsab
Konlumntn§ eleten{lan8a batcla arpHwWwNagww” Tanba
kncblatsbwa bog4y”~Mpagbl ya a\'iooeneracormng 131 bolaiiw
b150bla5bnl o'r8anacblar.

o1ssac!»a narany wa’lunto(tar

@] 2-c:2lclan (0 ‘0 ‘HO) 15bloycb| “eneralor (a/lo”eneral or) cJeb.
Tanba ener§lyastl (a$bui 1a*$1M5!I7 ymuuon cbablotaH ener”yaaa
(yn.cn.e) aylatwb bernycbl aunlTta8a ayblacll. BunlMay SeneraTor
larklblea aklly elermenl (AE) \ a Tebrat3b konlln (T K)k!raa>.

0 ‘0 “KOlar racbouracuycbl umnlralarcla Tasbtchbl ynyon cbsz™oraH
ToYuTtlarw wusblab bensMa, sabu! all-nycbl \ r lele\u2ion cunlTalaréa
“elerocHn 3'Tauita “bla*Ma/l. Oeneralor'arw bl3oblasb ucbun nlartn§
1$b cbasuHasTn T, 33b c3lapa20n;T(Fywry) uuyyait P: ya obasTo"a
Mar§‘nnHai biM3b 10217. Oclalicla, Tebrawsb konlUn uuyyaTrn kKaTt
sarllayc![«<an e;eten{lar as3o3icla ylo‘fla:l; ya ywuuon Twur84rnH
cbasToTaeaH ro‘lu:nlart ob;5b wucbun, Tebrawsb konTun AE wucn
elekrro(8a (bara. kcWektOr, errnlCer) wulanackl. Oenerawrwny bu
3xeTa3! ucb nuuwll cleb a:alral. O'O'KO 1rrcla 1a:dr alluycbl anyyat
cblu'sb unrT/la KT3b fw3rw®a ncb x> nsu! bllan urallbbl TuTk!r.
ya‘t rran3&rralOrH (4a- rast), aytoTranslortnaTcrl1 (4b- rasrm) ya
5!8MT oraall (4b- rasT) lok b2 ~.'aka™1 orual; oYlb, nnita 11,=1]roA4
KO0 ‘nn13b(lao;1 kucblawsbw yulucl8a ketracl. Bu paytcha b, " ‘akabla
E=-LlcoM ko ‘nnl3bcla8l eleklr yunllYcbl kucb (e.yn.k) payéo boYacH.
(M-o'raro TinMk4Yylk). Bu e.yun.k. Tran2isitor ba2aslcla8l kucblawsb«a
Tene.

"b=bmt 8a Ten§ boY8aw wcbun Teskan aloga Koelll*sienii
Avylaast Ko‘nT3M a yo213b TUTKT'.



Bun len™17!|klarclan Ko'nwb {wnbclkn 8eneralor 13blasbl
ucbmun leskan aloya koe”blen/l Tuszbar xarakler8a e»a \a KrHIk
Lk\ Tal”an kajla bo'M3sbl 10117

K > KKl= 1/$,KK

a) b! c)

4-ra3t. Ta'xtr a/in\ cbl ym\yalrn HO3kan aloya oryah bensb lurlan

[onr c'raro Tclmkllyllkt (M) Tandy UY'ytabla o!3ak, leskan
aloua koellTt”ernmk albava. Tm3bal xarakreréa bo‘lacH M wny
15bora51M1 I/ \a 1? §;3kaklrTT8 blnT 180e 8a bun$b yok! nlatt§
ucblanw annasb”n3n yo‘u bllrm o”arTb TUTKT. M nTs
cnytanrn e'alTaklar sou11111, ya’t  lranSrorrr,alor koellwenuTt
o'ryarfnsb bllan kKo'payiin3b yok] kaTayimnan TUTKT.

b’sbbn lran$lortaror oryall Te3kan bo2‘lanS8an 8eneralorlar.
asosan. urun ya o:lMNa 1o'ly;n cHaparoTtéa xsblarfacH. To‘1luTt cbasto1as:
o3blsbl blflan Tonla] 5!§Mtlan ya $1tlatT§ TCK;K[yHs: Senera<o
15bla5bl8a :a‘sil” ula</l. Bu esa kon™urntc clkaparon koelTT151en;|
kaTay13bl§a 3abab bo'lach:

N~V C/CTT

Ko'p bollarcla § ‘aHak 3/lalkla MeT! o‘ragi8a blIr yatOr o'ral8an
8'akak 13bla:HacH ya nnt§ 1 uknyH” unylcla8l <brtula orsaH

(cpHacrt:

I = ~ 0 kaT1P1Pkakuy *10~3 [MKCn]



Bu yercla: \yn- cbol‘§8'awlar 30w, Ob - §'akak c/latelll, a - a'akak
nrunf8§:, Pk - $‘akak n2mnll8TT8 o;rak murunlls: T8ball<ra bo°'Hs
bo'l8an koelAblenn, u - o‘/ak <Harteln kyac)raltT§ §'akak cllaTteTn
Kyac)raii8a T3balii, 4u-0 7aknT8 Ta8nk 3tachruycbanf”™n

- § ‘akakning )oyla$11!5bl8a bo§'Ma boM8an kocl AblerT.

Cenerator cbasCola51 unyifagicba an  lamacli:

0'r-o0;21clan 'sbloycbl oeneralOrt bl3oblasb™a {oyaa'anacl!8an
Montwblar: ( AE ncbun co < 0.5 < a\ 3Hall b?nan!8an bobla)

bu yercla: y,- ke5!3b burcbas! 8 °a bo§‘Ua bo'l8an kcelllblewy
|an \ @)c3an toplacll ~0 m=60° - 90°).
ColMleclor 2an]1lriclag|' cblulsb ynyyarll:
Pcta ~ 0,51K1Mke = 0,55LkOKkyr(1 - KX)

Collekrorrnn§ na8rm2ca51LU uarsbl!:A! ya o'lka2mnycbanl181:

Hk Ck 1kl S5Kyx'
K; =(1kaTt/bb’ko )l :{B)

Teskan aloua koel Jlwenu K”8a T3batan kaT oHnacll.
P. (0) ulyTtall 5-rastcla keliinl8an §ra/lblan awslanacl.



5-ra3T. Teskar; alosa k3eil fn3leni! Top3b ncbun yo “1lawlac!18an
P1, Pu, Pp Munk3!yalarnt§

An lo«enera{crn! H&oblasb

Hr3oblasb ncbun unyl<la8! LhyTallar ber!!vwan bo'Msbl K TK :

1. pny! \a yuyon cbastO”™ar o.ansu  (/, aopiasb
Koell wenrT! xarakien - W21MKs$12 YCK) cnskre*. Biaparon scp!at$bl
cHskrer bo'l1°an HoMa. 1$bcbT cb?$roblar soTw ra cWaskOCa uaclaTnH
P = (/u .../B/N’ b.atéa blIr ckasicHaclan [MMckrcbl cbastolll™a o0’unsb
yaa™T bllsb Kerak.

2. C"M3ua ya 11204 TucMall cbasioia mr8'wnH8:, rasby: TMHH
3barolll, Tanba kucblanlsb;, $Mkiwrn3u ya [lebrawsb cbas'orrsi
atpHwWw<3a3s1.

3. 13blab berlMayo™an 31°nallar 3bakH ya Tocuitablya paywu/la®
TUTKT bo'l8an nocbl2i1aH burnaHkkr alyTtaii.

4. Kerak bo‘lta8an8an 518nalar rTa”cn”a bo'l°an blablar.

5. Clifllsbciast umu'yal, narurka imn ya ularrng tr” ‘unfen.

6. 'uinsocHy 1alablar.

7. ¥Ywnuyor.aa ay'!'l8an Talablar a\'lo8crera‘or 3xeTa3T] \a
KOM5mMmnk31a51M1 raistonal! lanlasb yo" L blMlan atal'aa o3blrHacH. BTnchl
nay'bakl!a a\io8eneralorn!ng 3xukllra 3xetasHn L213/ kerak (bIr yok!
Ko‘p KaskaiH). KeyT 3irukimra 3xetas3! asosica pnrwpiai 3xeTar
nw$b ya akiny eletenlnt8 15 bolallln lan'asb kerak. K.onsiruk3iya



\anarnlanT ko'n'b cbll|15b Kerak.
A\'HO8eneralOTl !3b bolalw Bbcbl cba3lo™a 0>0 « 605 bo‘l18ancla

bl-toblasb:

Hboblasb ucbun benl8an y~ytallar: 13bcbl cbaslola /0 = | MbIl2,
.;a8rurkacla8! am\\ar PH — 50 1 \Y.

1. Aclably(Mclan [2] K315 {rarwstorrn lanlayrt7 \a wunTa
paratelr!ant \crlb olarTtr: /5~ 10 THr » 10: 8=0.55 AN’
56 = 0,006 AN/; N =0,33 V; ktax = 0,05 A; L,etax = 12 V;
YebTax “ 2/, Pktax~150 T\Y: ’abbul Tmbk Harorar; IOT( < 2yc.
Manba kucblatsblw 1)k0 = 0,5UkeTax = 6Y O!llb olart2.

2. Ke$n burcnawn! (6) (arHaynw, aylo8eneratorlarHa keslaH|3b
burcba®! 8 = 60 .. g0'a”roMa oHnacH. Burcbakt 6 - 70' Ul
olarrv7. Bu burciiak ncbun = 0,288. * = 1,73. co3 0-0.342.

5- rauarnc)ay|  8raflk<lan P, = 1.8, Py = 0,9, = 12  larr!

aniglayt12 Om\ I<la§ lortmlalar oryall *e3kan aloua koel Ablent!anrH
roparr:

I .. (‘kTnx\ P
M~ Ven'ge N - 055 7b
xeb'raax + Y 1 _ 2 33
" [ A— 1 R — 0,9 0,35
| n KO N 6
(2PkT,,x\ 2 m0,15

7 1"3yl ) ~(B) = 0557 <12 = °-18

A= 0,025 < k; = 0,027 ulllb olarT2.

KeyT anyWarn lonr.nlalar oryaH kollekrorck»! kucblaTtsbu,
1-8arTnowka ‘okT! ya cblulsb uuyyaun) nopartr:



b
NnKe = -T = UK

- 67/F~0,288 - 506 V

'la ~ mb'YbYr ~ 1- >

/M 0,55 m6 m0,025 m0,288\"T"—Tb2b"-: »5.06 A

Pcbly~b-"1k\ ible = 0,.55%0"T;(1 ~ ¥Y.T
--0.5- 0,55 «6: m0,025 +0.288(1 - 0.288) = 0051 V/

Kolleklcr naaru/kasnnng par3b/itl  \a  oYkarmycbanHpgT!
["oparTr:

1 1 !
a"" o\" 7" ~5NY” 5 ATr-oy ™'

0;=396T18T

blaybataa3! blsoblasb 1$blT batan3Hita Teoranbb Komrunrr.nm»
Kc‘r3alk:cblanrm {oparrur. CbasKsaa tur§‘unf21! o3bln3b ncbun asHH*!
(51X1yM8l (> ya xarak”en3Vk uarSblL81 (p) kanma bo‘l°ar\ keblut!
ian'layTtl2. OclaMa, cHastOtra 100.. 200 MH/ boY”™anma 3axryHc!
(?Ha! ~ 100... 120 \-a xaraklen3Yk sarsbllM” p «500 . 500 Orn
bo‘l8an koTuT! Kon3lruk3lya sAll3b TuTKT. Bu e3a KonwnH
rcronans uarsblH§!M: KO'Ha wulanSan(la: VHe = 1/Cuen = p(?HIL —
30 .. 60 KO T bo'Msblwla’rrlayc/l.

KeyTte! bl3oblasb a\loSeneralorw yarnla3l8a bo°'Muy boYacl.
Yugon 1ur§;unHk8a e8a boY8an ya kKkblk uuyyalll oYyunar o!ielicla
konluTtTe paratelrlant 3buniiay lanlasb Kerakkk mMnT§ 3ax"yHe!
Tak3lTal LhyTai8a e«a ooYisbl kerak. AS8ar aYHO”eneralOr
na8rurka8a taksbnal!l guyya! bensbl kerak bo4sa, n boMa Kor/ln.77»
loyitiaH 13H koellblenWw (??K) o3bln3b®a Tiib3b kerak. Har yaniay



bolaTcla  a\lO8eneralort ncb iyl 5\etaszlcla8l @akK::\
fAarsblMklatT§ yKTtad 500 .. 1000 OT clan kana. 5 .. 10 O T clan
K;cblk bo’1ta3H81 kerak. ak3 1ticla aytOaeneralOrt ataka o3blnsb
ancHa Yi\ 1in boYacll. Bu ]kkala usn!cla8l blsoblasbn! ko'nb cbluarTr
Kolleklor ram]lr:cla8l um\nallar Tuyorananféan T1a ‘'mTK|,

0,5mn\eCk = 0.51%e(Cal + 6K + 0,5u~cr2 +
+0,5(nT+ a g 2ca3 + 0,54, _ec$an/p2

Bu Vercla: Oa, - * Cal;: = 0ry + Oa,2; Or3 - - Oal;, - akxn
ekTen- oYkarnycban'*tte bagisity lasbk’lcllycbl3! (6-ra3T)

6-rast. AK{\ elctenl \a paz>m (o‘r' ynJIMKTN" eKyKakKT
3xeTas;

p - kol ntte koHekTor rar\pri*a nlat$b koelTm3kwk 6J1 - TasHu!
nanrurka.

KUCM;anibbrt = °a altasbllnb, Ck — (7al -+ k2C32 +
(1 + /c)2Cd<+ CH + Coyan /P2 GF.1) ‘Toclan! Teparwr.

KonlUr 5ax1yH8T1 (C”) 5= 1/(" = p2Ckp (4.2) :Toclaclab
HOpalli1z2.

Bu vyerclas 6K= 5kyr— akny ektewn! kerakll 13 Liolancla
13blasbl ucbun kerak bo'kan naerurka oYkarumycbanll»!, p- TadunT
bo‘!8an wnlatsl «koeldAblenM. Bwu 1iloclaclan ko‘nwb  (unbcllo,
konlurnT§ 3axwyls: p w o3MT13b kerak. (4.1) 1roclar (4.2) aa 4o'ynb
KoTurru 3o'ncHwb koeli13ieni 8MT baparTr:



<n= P2°keP + P'X P + 8*an (4.3)
Cke ~ + mysaK *+ 'K)2C.3 (4.4)

Bu vyercla: uke AE <1a8l erwfller- «kollckTor oYkarmucbanHek
65ay = 1 /(?xa(r = "anP " ywuklanta8an konlUrw  «o ncMnsb
Kcel111$;emk (4.3) Mcu3arian KO'MrHb wnblln, >0 ncUTb
kKoell blebTTT0 en® kKkbmk HAlytali CH —0 boYean bokla, ya'w
8enera*or uarebMuw) kaita boY8an naSrurka83 !S8nla°anaa yur berack
X2 reakky sarabllkka TaYut fhyta! benb u3an;sb koelllblenu p T
HOparw'r, b' bolcla

X1 - p—y ; A= - (A + X2) (4.5)

As8ar $1C']'T]: ncb nusa?aH 3xeTa lanlangan bo4$a.
Xr< 0, n2< 0; 13 > 0 bol‘acll BerMran xarakrewunk sar3blliMa

All:b CY 5!'4'w'.n| nla$b kerak (Ta =ra?T.). 1; b«'lla Xy. —u»1? —p \y
anr\ - 1/0)C3 boYacrll.

C) b

7- raxT. J1\’o8eneralllr $xeTtalan: a - ucb nua*al) $wHTll (Klapp
3xeTas!). b - Inclvkll\r ucb nuu”aH.

EMaTtTa \ 184ncH5) X3 8a len§ bo'T3bn kerak. (}eTak.

A3 —X3 X3 (4.6)



b'cH muylall w/lukrk 3xetaa Xx > 0; X? > 0; X3 < 0\a X3
ranpr kiTa-kec wulano.an C? 81§1rtclan \a 13T1cluknyHkclan iborai
boMacl1 (7b- rasT).

X3 — 1/b1(-3 — nc3 (4-7)

Ocla{cla, ucb nwuuylall b.1"ITL BxeTanT”™ cHaswoiwa Lr§‘wmnnlisl

wxbaTan kana bo*lacll
N\ KOz2enerator kommnNNT§ Ko‘rsatkk:blanrn bl3oblayrwr: buwng

ncbun konlUrwing xarakiensMk uarsblH8IM p - 500 OT. saxiyH8ill O
= 100 \a O = 0,02 iieb obrrnr. Ocb Tu 1al 518MTU 3xeTaT (7a-ra$r)
lanlayrt/\'a X2=-5 OT cleb uabul ulMarwr. 1) bola

X2 -5
X,=-=-=—— = -200 OT
1" "k 0,025

X, 200
p= 1 =500" 04

JT3= ~{X1+ X2) = -[(-200) + (-5)] = 205 OT
Xu = 500 OT; Xc3 = X3- X13 = 205 - 500 = -295 O

so'nckribb koelTTls!en: 5MT On =0 bo'l«an bolWa (4.3) ipo<tacian
topartr. BunTt8 wucbun koMekior-ertller oYkarmycbanl” Ok w

blboblaynu.

Cal = 0; Ca2 = 5byx = 6 m0,288 = 1,73 5T; Ca3 = (;
Cke = k2Ca2 = 0,0252+1,73 ~ 0,001 75T

O Hollla 8Tbl = 0,4 m1 w106 m500 + 710 0 = °0101

(JH —99, «konlUTT8 saxwyHs: IieyarH o‘28artacH. beTak,
aytO8enera(:or8a On 0 bo‘l8n na8n'rka wulasb TuTkT. Konllr



Hax1lyl|§1LL o,r-80 8acba pakaynnb 3o'ncinsb koelll blenut 5T -
0.0125~ UWilMb  olantiz  \a  (4.3) TonTwblan naetun/Kawna

o‘ikarn\'chan a'nlropanur:

0,0125 -0,01-0,4* m10-- 500
°H*" 0,42+500

Bunclan na§rurka uar5blH81T anlylayTl2:

MaS§ruzkac)aw yr-yaT:

Pn=0.5b™ eCrp= 0.5-5.06:-0.031= 0.40 T\Y

KollurtHna Bw'HN ya TAMKTN'HOT! aty'.3yrTr:

A\{c8enerator cbastOuw M= 1 MHr, urunHs: X = 300 T bo'l8an
lo*lulnlar 15blab bensbl kerak. 11 bollla:

Cx = 530 +300/20() = 800 pP; C2 = 530 '300/5 = 32 pP ;

_ 530 +300/245 = 540 pP

1r = 500 «300/1885 = 80 TKCn



Topablny

8-JacKalc)a kekw!8an yananTr bo'yioba ay'o8enerarorrn

lwoblans.
TaHbsi1 TMbk baroram - 1[T= 0 £40 °C:

CbastO”a mr§‘mnfs:1 - — = 10_3.

Aylo8eneralorw bl3oblasb ucbmn kerak bo‘l18an Tal'ar

yananJ/lan
8-]a(bal
Arloo;enera{ornTo 13b Ke3bb 1 Manba

1T/r uayyal, cba8lo'a$l, burcHa81, «kucblaTwM,
m\ MH/ 0° \%
| 10 0,5 60 12
2 15 1 90 13

1 ;. 20 10 40

4 25 20 45 28
5 30 30 12
16 35 33 55 15
17 40 28 60 26
8 45 36 65 28
9 50 49 70 12
| 10 55 59 75 14
111 60 66 80 15
112 65 28 85 18
113 70 14 90 26
14 75 35 40 28
15 80 12 60 2
16 85 60 70 14
17 90 27 65 18

18 95 | 1 75 26



12,13.14-aTa]\\ Tasb§;ulorlar
M081.0yClWl 2A\NMKbAK YATbAKM H180BbA8H

ATally Tal>b«'nlolnt" TaysacH
Talabalar rnosloycbl raw\riar baylcla ta'lurnorlar olaclllar.
1'latT” JIMa$b xusublyallant, Foyéall 13b koe?'T|bleM TK reakr\
eletenlanT awuyblycllar. Tor ya keno polosall rnosb ycbl Xar®;riarni
ya wularw 15blatb 3obabnrn blUb olaélar. ™M osloycbl ranpHart
blzobla3bT o ‘r§anaclllar.

M o8loycbl/an|)rlar®a bo‘l"an blablar

MauunTtkk umyya! kucbaymrg§lcllicla8l akT eleteT wucbun saula\
redt Kw/ik 13b lholanclr. A KT eleTeT KTuUK 1bb bolallcla 13bla$bl
ucbun nnt§ cblsa:3b a”3rtha Krym varsblMKT wnlasb kerak. ATTO
kc'p bollarcla ywuuyon cbasrotall ener®;yalarw  151e'tol  u/inych!
AnvnlTtalatT§ yar3bM” 2 xusmsan o'»armycbl an;ennawing, yarab.HT!
K-Akr(; ywarsblUkgan lary uylfack ya kkb;k 1-10 OT e.ea
bo‘la3L Cbla"3 kaskac/lan wucbun 2 ,-aTenna u4arsbllo], orally
Kaskacllar ucbun - keyTs: Ka$kac!lrung kT3b u.;r Ixun.c.

Bunclan 3buw ayrékb TMTKTK1 rnosbycbl /an]orwng (M2) aso3K
\ az1 Ml 1${e‘T 0 1cbl Aarsb’iCin] akT- eleTenlnT« cb’y"3b uar3bli;§:8a
T03lab ben$bcHr. M2nT1g, )KkTcbl yar“am-ymuon 8artowkalari
Nkrlab berl&bsklir. KacMourallYcbl uyunltalarcla kerak bo‘lta8an
toUyblart yo;uyoiisb8a lalab kauvawr. Cbluyi$b kaszkaclTT§ yumuor:
13bcbl bo‘lTa8an §artowkalan 13le’Tolcblcla umyyal pay<lo ullsbl
Kerak etas. OraHs kaskacllarc!a 13blaiilayo(8an M2 lar8a bo‘l18an blab
bir rnuncba pasllsucr, lekT 3bu bllan blr«a uvarsbllart yaxsbl
To$!a81lM1n3b ucbun bu M7 eletenllant 3bwuniday lanlasll Kerakkk
KeyT°! Kkaskacbln» kilisb Li15rrmucla8! Tok °artoTK Ko‘nT3b8a eaa
bo'M3b kerak. Oéa"cla, latpaH kaskaclUr mcbun knuk uarsbllMk K.\KT
=1000-5000 O T T, iranz:3:0r1 Kaskacllar ncbun esa K”n, =20-200
O 1 rn la3bk/1 erac/l.



Mo$1loycbl 7anprlar ikk1xJ1 boYaék

1 EWMna 1kb cbaSlo*ablcla To5layc/i8an 2anprilar. Bu 2arylrlarcla 2, 1
Kkn, 8a To5la$b HOr ken8lMkcla batarlac!!. KT5M a§| cbaMot (T?)
0'28araanéa T0.4kn cbl ranprT uayTaclan 50rlasb kerak boMac/l.

2. Berflegn (I'y.-1,) cba$l0lalar oral|84(la To3k3buychbl raryblar.
By Hc/léa uarsbllblarw T0$la5H (2K=K-nku) benl8an ta4wut kKenc
cbastOlra oral«'!cla aTtal8a o3blnblb Kirl5bc}a8l cbastOla (TKK)
o‘28ar8anfla M2 rm "ay"ac’an 5021a$b kerak boYTtaycll. Bunéay M2
keng§ polosall M2 iieylacl. LWar 1loY polosaH Mr8a saraeanc'a bir
TuncHa pula\ kka eSacHrlar. M2 cla uwyyaT 3arl  boY”bl
Knzalll8anMs: wlrayH loylbalasH \asTlcla buT nararfla rullab kerak.
Mo3sb3buycbl 2an]ntn8 wuturty Slruklura axetam umylcla8lcba
boYac/1 (8-rasT):

207 Y o 21 R P 5 . Ip
I:>TV|,’ AE 'ﬂdﬁﬁ Bn* M2 f‘yp y,—+.2P

8-ra5T1. Mo8loyc/12anprilatT§ siirukllra 5xetasl

Kac/lourallYcbl umrfitalrrcla 1$bla4lacM8an tc/loycbl ran]irlat 1
lurlan \a wulart bl3oblasb Tortulalan 9-]Ja/lyalfla keklnl8an.
Portuniazarciasy s wn8 HAwyTtanw o'reallTb. To5loycl/l ranpr
ra</lo518nallannl oYkar’sb ken8M™lw 0'28a/1T3b TUTKT. bekT $Hu
bllan blr*a u Tto3bycbl 2anpTT§ 1$bla$1 sHariiw sanoallanlt$bl
kerak. 3xetalar/la8l reakily uarsblHk X| ya X2 laTtT§ 1arkibl8a
naowrka ya kr3lcla81 8eneralor sarsbl'Man Hat k/lacH.

Mosloycbl 2arylrilart blsoblasb sun\lclagllarlbJ/la oHb borMac/t:

1 Mosb ycbl 2an|1rn1n§ 1vn rar/lanacH.

2. Keakiiy eleteTlaTtT§ uarxbiliklarl blsoblana/lii



TIr Mo5loycbl ran]r LLi3oblasb Nortublan

lnn
1X - gy 2. X2- -4(-:2' 3. X3=co!,;
A~~1 b~ ! t-
5X, =— 56. X3 *Hup >
BaJanl;*HbHaTt g2>K1; n2-\
o-r"ti}l-l l?l}-" X3=cob3+XQ bu yercla Xc3~ ~~~
*'+c, cllpr L3oblasb 15xeTta Mortublan bllan
balar/kc]!
o O_Q;z. X27c013:3 Ny - mdcr- o
5Xr=.adpa +":6 .X r= -7

Ba™anM3H bHarl 1 y2>Kx!IB.2-

3mX1- yYH1(K2- [4);
4 .A'--92* - K
Ba)arllyn 3Han! A2>/\;
1 Xr- o-1r*C]; Xc.=-1/oC.
H’soblaBb a) 3xcTa ortublan bllan
balanlacll. Ba3ar!Hsb $barll/?2>/11

1. C1=5/(.nco/?1), 2. C2=(nr - 1)Cr;
3. AN (nw)2™ a) $xeTa ucnun,
1r=\/n)2C2 b) 3xeTa ucbun.

A, -kolMekior narrn2a$InluarbKrna;;

n - cbasrcxaw Ko’payiin3b koedAblenf,
- cba5kOla Ko’payMrirg§lcbnTg kirsblicla8l

cba$tOlab!

3. Mosb ycbl ranpTT8 loyc3al 18b koelll blenii awublnacll.



4. Mo3sloychl 2aryiitnn8 AkHakb xu3uslai awsalanacll.
5. Mosloycbl 2an]Tn¥ kon3ltukllY ~baii3an atal8a o3bln3b sanlay
bo‘Islv asoslcla. ntn§ eleren{lan lanlanacl|.

Mo3bycbl 2an}Irnin2 LWn lanlanayo*8an<k. racllowurallnchbl
anrMTanTtg kKaskac”™ao! 1ran2!5lor Tok; \a kwucblat3sb 3bakll
To3loycbl 2an)IrSa boé‘MuHSJw blsob8aoll3b kerak. Masalan,

9-Jacka]rlag; | ya Il 3xertalarc]agl C], C2 kon/lensaToHarT/Ina
5184tl wsbaran kalla bo‘l8ancla. To3loycT /anpTtTa KT3bl ya
cblulsbkla8l kucblarnsblar 8artowk ko‘nn3b"a yausn bo‘la3l Il
3xeTa e3a KIr3b ya cbly|3sl loklannT§ 3bakHT §aTt TK Ko'mrn3Hpga
eua berUsblT ra'tln laycH.

Mosloycbl 2anjnlatT§ 1un lanlan8awlan key:n  benl8an
TraubTonnaidKalasb koelAwenlea uwarab wnw8 ba2:1 eletenrlan
rar/lanacll. Masalan, Jaclyalcla§|' Il 3xeTta ucbun C; \a C; s]84UrTt!art!
yann oYkarmycban konaensa”or 3i'a’iia oHsH, imosioycbl ranpT;
Kcn3irnk3;ya cnH3bw o3orflasbnraék Cbunk! raclon”KKbT s5021a3n
_|ara\onic'a nlat:n§ 818‘THT 0‘22aTn3b8a *o‘<rn kelacH. Mos!o\'cln’
rarytu lranslortablya&sb koelM”enii k=1 8a \ac]T bo'l"3ncla,
nnt° eletetrlanc!a uywnyya! sarl bo'M3blw 1n3obca oltaza bat
boYacn.

Translortablyak3sb koelJITmen!; k » 1 boM~”aniia clulyall 3sarl
bc/Ms3blT albava bl§ob8a oll3b Kkerak.

M - kchnwsblck” | 3xerr.at’ !'nosloycbl /anwur elete*lann;m>
3a\ly1;61 0=10 Jlan kaT boJlTa8ancla lNoyclaH 13n KoeHK3eM:

(PN. K.) uny I<l1a8l Ponnulaclan topllaclT:

Xn3unz;y Hol ucbun x, = x; = x3=x, r, =~ ~ r3=r bo‘!8ancla P. |
K.:



bu yen'la: k = 4/?x//?2 - *ran3lortal$!yalasb koelllwerbl,
(} =X /r-rnosbycbl eleten1at!MN2 $ax!yrsl.
T - Ko:nrn3baas: 3xeTa ucbun I'. I. K.

. 1+x| &
rn, 1+(’ﬁ))2k2+ﬁ+' 3 K

"onnula oruall rop/lack.

0<B*<3a, racbouralllycbl uwunlrtalarwn® cblulsb kaskaclica I -
Ko‘nwabkla8l (Il 3xeTa) rnosloychl ranjlrlar 1sblanlack. 1/larnT§
Mblasb «koel/lblenll ancba yax3blckr ya u uuyk3aw [ortulaaan
MopJec)! :

P, =

Bu yerita: Xc; 1/ (oC;.: X[3- mb;. n- 8atowkalarw *aTtb
rafatb

Apar X.3 > >|X-|1 ;X X13 > |Xc? 3bar;l-\r balanlsa M -
Ko'rTbluclajl Toskn'cbl ranprr WHa3b xn3u3b an yanaga osback ya
nnt§ AMasb xusmslyan umy”aa! Nortublan TopHaclT:

o =
n2xX N~ 1+ (nKr/Xzy

M osloychl ranprw bl3obla3b

M130l ransas”a rackoulallacbrnng cblsl3sb kaskack \a arsenna
oras!8a yo;ylack8an To3loychl rary!T | blsoblaynkr.

Bunt§ ncbun I - ko‘nt3blcla8l T03loYch; rarykw rablayrwr (9-
Jac)yalcla8l 11 3xeta). Bwunclay To3loycbl ranpr ywuuon, Kerak
bo‘lta8an §arToTk lasbkl elllYcblarw yaxsbl fAxHaycll.

Cblylsb  kaskacH wucbun  T03loychbl raryku bl3oblasb.
lrans5ortalslyalasb, iiMa3b ya loyéak [3b koelll13lenll8a aszo3larnbl



nnt8§ elereMlanrm TanlasMan bosblanacH. Mo3bycbl raw k wucbun
konclensator (ablasMa. wnclayl Twu TKT bo'l8an reakuy uuyyalr
b|50b"a olM6b kerak ( 10- |ac!\ all.

Konciensaror(1ast T TKT boYean reakl\ cuy\ai T\ta{lan

10 -)aclya!
I MuTtKWw bo*‘l1Man
Koniien'Tor  Morwwna! MoTtTa! ylyral, pr | reak1|\
kncManmb, Un%na(,YNK
P5 rF’qTa,
KT4-21 250 1/5. 2 10.3/1 5. 4/20 40 100
KT4 - 22 250 0.4 2. 1/5. 2/10. 3/15.4'20 "' 50 125

Konc)enbaior(Jast TM TKT bo'l8an reakT gwu\nazi:

_ Pb5 + 5(35-0
-Ir

Bu ercla. P&- Harora! 85 cC belM)canaa$n reaknY yrtnar
T-Yasbu! Tublr baroran
1-- cbaslola

H”obla3sb ucbun kerak bo‘l°an o,ntarlar:
Ka*tonraMcbTtny 13b chasToras! - T~ 300 MH/ :
Cb % kaskacln;na par3b.Mu! - Kdru- 13.2 O,
ATtenna sar$blls: - K =50 O T.

K.a<Hou2alklcbnt§ 1$b cbas{oTas: o'r*artasz \a [lama! yaSona
boY”ar wmucbun TOo3KHCbl rannr larklblcla Ao‘3blTcba fAkHasb
eletenl) bo'l3b! 3har! eta3. Bunt8 wcbun Tto3lo\cbl ranptTa
eletenllanw 3Huncla\ lanlasb kerakk]. n Kerak bo‘lTa8an ya xakyk
Allnycbl yngon §artoTkalarT yaxsbl fAblasbl kerak.

5xetacla8l C] 3~nnT 1KKTCbl 8artornka wucbun releklor Akr
3llasicla 13blalatl7. C! 318‘1T wucbun yanT o‘28armycban konéensalor
lan'ayt!2. Bu «konclenbalor wulanach8an s5:T. ya’w lartou‘tT§



Tclukl:nH81 o<lacla bir necba nano8ennw (nO) (a3bkl elacn.
Konclensalor #AiyTaiT 1 2w cbaslol:a8a reronan3 sllb 30”™aynHr
(co =2nT). 2- ;acNalclan K.T4-21 1urcla8l konclen$a*orrn lanlayrTr. Bu
kon/lensator tarrcx]lannt§ 1nclvkli\ Lieln1 b la=5 nO cleb gabu! Mlat?/
\a C| 518MTnn8 ulyTtanw uwm\iclar Mo<la oruaH toparrnr:

ClL“ 1n A 217TrT - Al *(6,28 =300 m=10%)2 .5 .10 -9 -
= 14,1 pP

Bu yercla: o= 2n( =6,28-300-106- 18.9-108
13bcbl cbabtojacla reak!'\ c;a:«TMk (X.) X;(co) = Xa] - < 3~ aa
enii be‘lA1LV? utng UhTao:

+ 189 «10am5+10-y = -28,3 OT
18,9 mO8 m14,1 m10-'*2

Il rasbkl1 e1acll.

Moslo\cbl ranur aTeana sareblba! Ha&50 OT T (chra!
kucnay1!r8icHning cHralsh yan>Hler ACM ~ 13,2 OT1 aa a\ lannb
bensbl kerak. 9- |acl\ablas: belalatanaa kora Ka= K2 K-x ~ Al.

9uacK alclagl (1.4). (1.5). (1.6) Tortmlalar oruall u \a reakT'
uarsbllk X, \-a X31aT1T1§ a:\tant K-varrur:

= -26,3 0T



= —26,3 0T
13,2

1+ (0,466)2

- —25,6 OT
Keaky far$blUk X; rn ikkn curblk clcb uarayrrnr. 11 ikkka 3ba/lw
balan‘8b: kerak:
1. Ka{liouralk:clT:n§ 13b cbascMa3®a nnte yarsbn!»!

X; =-26.6 OT boTlLubl Kerak.

2. Ynyon ucblncbl eannowkat KO'Hy Alnla$b| kerak X:(3,,)=0.
3un:n§8 wucbun X; 'kK; uywbwukrn ;kk]Ya parallel wulan8an
512 |;nlar(lan (urarwr. Btnct kMHn CY T yanTt o‘2aaru\cban u)jro
olartnir \a ww wucbincb! aarTtcTka”r reronan3 ollb rozia\;T:r.
1k1-1ncbB1 C 2 n: <3031y nle)b clarwr. n bolaa C ;
CYTim any”a” 1&ciaihan FOpMaw:

1
9 m(6,28 m300 m106)2 510"y 6" pP

V:i(-26,3) m18,9 «108 ~ 19’3 pp

C 3 Ya C 2 518'1tlar paralle! wnlan8aw wcbun wnlarwng nTwTy
U>Tali C2&alen§ boYacll:

C,—C2+C 2-C 2~C2-C 2—19,3 —6.2 = 131 pP



Mo$loycbl 7anm)lrw Al*rla$b koel /iblenTnii yaxsblMasb ucbun C3
518 'ty ytann’ rwtTal alHb oH3b kerak. PekT $buw nararga LUMBb
Kerakki, C3 51&1tTn8§ rwwTal uyiytam TUTKT boM?an reakly
Am\\ al blMan ce8aralan8an. Buw narata LWMb C351«YT bx"aTra

KT - 21 - 3/15 1urcla8l yanT o0;28aru\cban koncknbalOrT
ranla>112. Kacloura:kicbnin§ 13b cbaswt?cb (I =300 MHr) bwu
kouflen3alOr 100 YAK reakily uulyalS8acba wublaxbl TUTKT. Bn
koniiensator rokOnnTt§ o’lMacHa Holancla 5124t (3 * 15) / 2 = 9 pP
boYacH. Konclen5atornt§ bu ulytamcla AM Toclmlalllyat Tak3Ta!
Hoiancias: reakily uuyyanii {oparwr.

C3konclen5alorcla8l Taksnmna! Tok:

e3- (YD/N*)2 +[Yd/~2(")]2=1=41 A
C3bl'§";TC1a a]ralayoi8an reakuy yuy\au:

Po c3=0.512c3Xc3=5B,8 \’AK < 100 TA A

3bun3an keyT unyilas: Voclaclan
t0 13-rcobun-,-1/m C3=X3 (co)

b3nTta Yiyrnaln.]' {oparrur:

_ *3(*0 _ bI"Cart + % _ 31 4 nCn

1]

H!soblan8an T1o3lo\cb! ranpr ynyya! kucbayiir*cbt cblul5biclacl
racfo518nalnt§ KO‘nTcbl 8artornka FOkbl necba Tana 50°‘n<Kn$blw

anlylaytl2:



A*- 'r+m"28 )2+ KL1-x +n2Wl  +Kk["A2

Bu \ercla;: Xc3- - 1/coC3 X113 = tou ; n - 8artotkalartm [arnb
ragatb

Bunclan (asbuan. guyyal  kucbayllr8lclicla8l  1ram21310TT 8§
Ko‘rsalklcblan CK\a L lo‘1tcbl §arTct’kaT yana yo'sbltcHa 5.8
Tann bo'nckrac!!. 5bunclay gM;b. To3lo\cbl z2an]irwn§ cbasloTa3! 4co
bo'*an 518nallart uTurTy do'n6rixeb koedAwumenn 150 w *a3bkll
elac! 1.

C 3ya C UYa>ra)ayol8an reaku'y guyya!l:

1 v?
ppc"2= nT-~7 = 8,06 YAK
2 \XT-

= 13,4 VIK

aa len8 boYacl. C; 518Yrcla8: reakn'y uwm\-.-art laaal blnncbl
3artoTka lckl etas, balk; |[KKTcb: 8arTnoTka tK! baT KeKTb
cblgaraw. 8bm 3abaMan C] konéensabarck™! reakny puyya! IKKKr
lasbkW elllucb”an 1boral bo'law.

PucCx ~ P,u,CxO’\) + Psacty2u>) -
Xr(a)y. co€r ' 2 92 2wCr

=7,46 + 1,47 = 8,96

5butng ncbun C] 8181 37allla KT4 - 21 - 250Y-420 pP,

C2- .mlaitéa e3a KM-5 konclensarorrn 1aniayrrz.

lilTtnTtan ol™ancla konciensaioriarcias: Toclula{bla claync)a<e! reakiy
uuyya! blsoblan§an glyralclan 2,66 ta/la Vcblk boMacll.



Top3bHK}

M-Jaclyal(la81 yanan*lar bouncba ra”ourallYcbl uyunltawn$§
IMOsloycbl 2aM)1MM H150blars.

bM3obla3b ncbun kerak bo*lacH8an Alytallar:

M o$loych; rarynrnn§ lvmn - I ranpr;

Cb|s bb kabSkacHrnn§ tanba kucblawebl - 13 V;

M o5loycill xanpruw blzobla$ll ucbun kerak bo‘lacr8an ylytat!ar

yananllan
M -;afya!
T Anilen 1$b An(enna Chl alcb
r KacHourarunycbl nacla«t cba$(orasi Oar5HW §1, Kka*kal1
ywrn tTanto YUuinal MHr o
1 oar*bl M§1,
o

1 2 2 4 5 6 8
Al<x:a boa'lolc T . L 300 330 10 100

2 Alcya bo2'loychl 400 - X 25 10
3 Abaa boilUoychl 3.2 280 290 40 17
4 Alopga boi'loych; 1 L0000 50 23
« Alosa bo2'lo\ cbl 1,4 750 - 75 31
6 KacMoeS$Sbl W 1u\ cH| 1.1 400 - 100 42
7 KacWorsbl wrt’chbl 2 700 730 125 50
8 Aloya bcadoychl KY 3.5 800 - 150 11
9 Alopa bor4oych' K\ 1.5 350 - 175 12
10 \I(X)a boi'loycbl b'KY 0.1 2500 . 200 13
Ve Aloga bosn'loychbl 1;KY 0.2 1800 - 225 15
12 Alosa boS§'loychl b'KY 1 1800 - 250 co
13 Alopa borbych 1X Y 0.25 2200 275 50
14 Alopga bon'loycbhl KY 1.5 250 260 300 42
15 A ya bocUYoychbl KVY 3 200 - 50 32
116 A loaa bu;(‘}o\'cHl K.)L. 0.8 1600 - 75 2.5
D17 Alosa boo‘lo\chl K Y 2 650 160 100 ) Ilto
1 18 Aloaa boa'lo¥Y cbhbl K Y 10 400 - 150 27
19 Aloaa bok'loychl 5 380 - 50 42
16

20 Alopa boS§'loychl 1.4 800 810 75



MosWw ycuw 7AM1W YPgOW CAKMOMKABAMIIEYUC
N1INTKbA8H KOEBT1T81E1YTLU1 H180BbASH

ATaHy nlasb§‘nlolnT§ TauysacH
Talabalarw To3loycbl raryTH yuuon Sartowkalannt§ AlHasb
koelllbleniiw blsoblasb usnH bHan lawsbunsb ya T103loycln raryui
KO'«'nlanlasb”a o‘r8aiisb.

Moslo\cln rargr ynuyon §artotkalannw § Milrlasb
Koelll13ien (1Mt bl3oblasb

Mobloycbl ranmpHar lo‘<‘nSlcla aso3ty Ta’lutollarw olcltl
Tasbe'nlollarcla ko‘r'b cb”aaan ecHk. Ma”kur Tasbe'mbrfla To3loycb’
ranprn: WHasb koell”eniin! bl3oblasbT ko‘mb cTuarrnx. PLUrlasb
koedA”r3tenl K81'Clar ka3kawn" naerurka (wtl !~ \a n-
8artonlkalar {ok!mw§ w3baliw uancba®a katayllrayo”atrr!
KO ‘r3a<kH. PHrHasb koePlwencll umyk'as: Mortula oruaH HOpHacl I

an |

‘““u Calab
P> nun ' «bl TT " Kbn »wn

Bu vyerclas a, ya ar lar |- \a n- 8artowkalatT§ yoyllsb
koclll(3lentlan. 1/1aTw§ gryTtan keb!??! burcba8TT§ FhyTtaliea parab
15] aclablyolcla8l 1- :loyaclr81 |aclyalclan HOplacP. AnT,;A - n-"arToTka
ncbun TUwkKw bo‘l8n uwmyyalnTta A:yTam. Kblml aso3y c'naora
ncbun ynsurnycbl To'lut koel:Tk5lenMTn® rwwTal glyTai, K»-T¥ n-
8artoTka wucbun yu8mru\cbl CoUYur koelll151lenltnl§ owunnTtal
cpyTam.

Kacitosi8nauart wurarmycbl uymnlTtanT8 kaska/lw wosb ychl
2aryirn: 1KKTcbl \a ucblncbl 8artormkalanw [Mkrlasb koellwerldT
aniyiasb natmnask

PM3oblasb ncbun kerak bo‘18an ulytallar:



KaSkaclrnn§ cblssb sauyyan K -- 20 k\\ :

Ke515b burcbas: 9 = 65°;

1kktcbl \a wucbTcbl 8arTowkalar wucbun TMTKT boMuan
nurblwablar ytyan - 50 T\Y;

1,2,3 - 8artoTkalar ucbun yoylllsb koelMawnn - a] =0,414.

a2=0,273. a3=0.116.

A30s1y cba$lllla ncbun yngurn\'cbl Ho4at koellUIF51enMw

KbiTT =0,44 . 1kKincb: 8artowka mcbmun Kb2tn= 0,075, ncbinchbl
8artowka ncbun Kb3tr = 0,035 éeb okrwr. W3oblasbw snyMarcHa
olb borannr:

1 1kkTcbl uarTowka ucbun NkHasb kKoelll “erbl T arnukyrTr:

PcHla

P? (alab ~ ~
( QT\I N2 Tla 'k blrnn ' b2 Tour

0,273 1 20 10
------- | = 23410

P2lUrb ~ "0 lo8p2lrue — 67 (1B

2.VcbTcbl 8artowka ucbun JIMasb koell~enMuw atulayrw?2

a3 1 P-OKLL,

N3 lalab —
al,! TT"bl TT"B3TT

0,116

= 1,4- 103
0,414 y50 m10_3 m0,44 +0,035



Psllab - 20 10é"3raan = 63 B

n.Atalcla8l  LWrHasH  koell”erldT  [oparTr. Kaskac3nT»
To3lo\chbl raryir 3xeta3! 9-rablmcla kekwl8an. Mo5loycbl xanprrani
loyclam ;sb koeAwn”enunw n=-0.88 cleb "abul c]Marti2 ya yuklantaaan
KomMuTw § 5axlylkn't O,=130 cleb olarTx.

101*
— 1 <

9-ra3t. Mo$lo\cln xanpTTa 5oaralabbltl8an bxeTa”
4. 8xctaclr§1 baa blr konTur wmcbun TcyiiaH & koelrkmendAT
Toparwr:
Nk —\l'r, ---/0.88 = 0.94: T - KoumHar 30T.
5. B1a kKoturTne ek\nalenT, yamyler.n Topanu':
O-0Ox(l-nO=130 (- 0,94) =7 8=17,4 aB:

1kk:{a konlUr ncbun Ppaiis = 34.8 cIB

6. Mo§loychl 2anjun! alosa cla”a8lTt KparTr: 3xeTaas wucbla
1cHk1 bI8YTL! alcx;a bor. 1= +3.

7. Mo?lo\cbl 2an]irning aralc!a®n ~KkTcbl 8§arToTkaT 50‘N”"T3b
KoellI'51enl11lM])” anylcla8) orTtmla orgall FOparTr:

P23 = 20182+ 20T 8(n2- 1) + 20r!8n =
=34,8 +9.541 + 6,01 = 34.8 + ]9,1 + 18 = 72c1B



ATtal(3a81 AAKHasb koelHA18ierT ralab ulToan koelll blen”an anola
Kaia. Jletak. Tc.-mcncbl ranpr 1lo‘§"nlanlangan
M2a= 72c)B > P2lUsb = 67 cIB

8.M o5loycbl /anprtny artalcla8l ucblncbl uyartornkat 50‘nclt$b
koell Tren/1T {opaTTHr:

P23 — 2018 + 207 \é(nr- 1)+ 20/18n =
= 34,8 + 18,11 + 9,54/ = 34,8 + 36,2 + 28,6 = 99,6 c'B

Bun WoWMa bat ataHae! ¢Hrla$b koelAwenll Talab wullln™an
Koelll bler.kkn ancba kalla. cle;nak. To~cncbl ranpr ro*;r; lanlan8an.

P3a=99.6 c!B > P3llkb = 63 cI1B
Tcpxblny

12-la<l\alclao| \amatlar bo‘\)'cba To0$lo\cbl ranurw HAkrlabb
koeii'n3*en/in! 'woblan§.



bl3oblasb ucbnn kerak boYean giytar!ar yanatkan

Kaskacbnnuy Kecmab burchasi, 1.2.3- 85arTon lka-
It/ CblClllnb 0° larnws « « « « -
' duyyad, « bo*l-

11 1 50 20
12 3 55 25
[IC] 5 60 30

4 . A 65 35

5 10 70 40

6 1 12 75 45

7 18 80 50

8 20 85 55
9 22 90 60

10 25 60 65

1! . 2 65 70
T 29 7r 75

32 75 80
80 85

=
~
=
w
(851



CHM AYTOCEM"EKATOKMLWIC 8TAT1K
MO01)bbAT81\Abl XAKAKTEK18T1KAbALL.M H180BbA8H

ATally Ta8bg8‘wollarwng tnuysacH
CHM ayTo”eneraTorwna konldn ya wncla8l yankapnt®
paratelrlan Nointny bo*18an bolcla, 3lavk  TOC!MlalSlyall
xaraklen5/kalanw bl3oblasb n3nii bllan {aT3bl3b.

Cba$lo*aw bosHparnucbl ymnirala’'-

CbasiOla bo‘yicba Tto™mMasbiirMgan (CMM) wYsnMar ofsb ucbun
a\loaenerafor koniwpa rerkny 'kbl uurblk blasb kerak. unT®
paraterHan Ttocbl'ablya uluucbl (axboror) 518naH8a boa'Msa boYacbl
Buniay reakily ikbl aulbHklar cbasKJ/lat bosHuaruYcbl uurlfTalar
veyMacl. 1/1aTT8 sAa*cn8a yankap, yankonc!. reakily latpa vya
bosbualarrn KTli3b TUTKT. Yankap-yanTt oukar*cbll bloc! be Tb,
p- n'TMN3b 30ba3TT8 baryer 318‘1lrbl«a fo0'yM”~an kucblat3sb up «a
boa'Ha boYacH.

Bu yerita: up< 0 p - . 0'M3Mas: kucblatsb, 1lp - bosblan®Ucb
xn'yony 510)15M (3Te3bewe) kucblatsbl, cpp - KoTakr porenslcllar
ayirtasiy 50CHTI - kucblatsb up = 1Ip boY8awla8l p - n o‘N3HNTE
5184tl, T - 1/3. 1/2, | p- n o'MN3b LWnaa bo™'Msa bo"!8an oiyTtaHar.
En° ko‘p laryal®°an yankaplar ncbun v = 1/2.

Yankapt aytO”eneralOr koTun°a wnlasak. uncla atpHwcla51 aa
len§ boYaan o'rS8aruycban «artoblk kucblat3sb payclo boYacll.
Bunc3an lasHuar! yankap8a cHaslolat bosbuansb ncHun bosbuaruycbl
kncblatsb berfacH. 1) ckiirty 511]i13b kucblatsbl 110 ya 0 ‘2 °arnycban
rasbkl etycbl ny éan iboral.



mp = Yo + ny + ¥ C03 col;

Bu yeréa: p - n o'l3Mao! kucblatsb up - \Mptax\<wup <O
oralloM”a bo'TI3bl kerak. MpTax - p - n oYlsbcla8l TM TKT bo"18an
Tak3lrtal reskan KucblawsH.

CHM a\lOoenera(ornl 1o>|Halagb.cla mnT™ 3rank Tocblarsion
\arak!ensHkasimn yoyllU3b ya nocbl*ylk koelll “en”an”a bo‘!8an
lalablanw bl3obaa oH3b kerak. $:allk ToéblaT3ton xarak”ensika
a\'tO8eneralor 13blab berayor8an Tl3UsaTtlar cbaskfas! (<ok ) W
\ankap8a wuo'yMoan bosbuarn'.cbl kucblat3sb (uP) °a bo§4U1yMs8ir
ko'rsalacAd. Oclalcla CHM  a\{o8eneralorlarrnn« 1311 [aoHyai'r
lek3wnsb wucbun nonnalas]l|nlaan ETaiik Toclula{5ton Xxarakrenbnka
c”eran TusbuncHa klru!lean

v (OK(M(y)))0 - a)y

Bu \ ercla: —bosnuarun cb1kucblatsb ny — 0 claa; cbasuna.
CHM aytTeneralOrt bl3oblysb wncbun  3wlk  Taclula{$ton

\araklensnkant~ awaHs: > T \r uT1 nocblr’gbo,: w bIlM3b kerak.
Buwn« wncbun nortalasbnnl8a:l B&NK Tocblablon xaraklensl;ka

MvnK3'yar.; y (ny) w galor8a yoy!sn§a kerak.
y-5n +52r2...,(18.1)

Bu yeréa: e —uy/110 nortrala$bnnl8an bosbuaruycbl kucblatsb.
Xaraklen?lnkatn3 nocbl2iyM koelllwenMT umylclegl 1%ocla oruall
10pb TUTKT:

Y bl + ¥YC-eT)) 52eT
Yy 2[y(et) - y(-r1)] ~ 25!
Bu yercla: et - nortalasbiinl8an kucblat3b uy nlng Tak3ltal
UlyTtan.



10 - ra$tcla *lal>k Toc!'mlal$ion xaraklew/IkanTy nocbwyHann
anlulabb aralw kek:nl8an.

10 - ra3T. $Tank T0M1aT510M 11 - raBT. Yar;kapn!r,§ kon!mr8a
Xarakrcuinka blatsb  34ertm

11- rasTita aMoueneratOr konllrwa yankapnt" alcua rar'ntm C:

oruaH mn'ani3b axetasl kelllnl8an.
Yankapa!n§ konwrya C; alc>sa <?18ut! onpK watsb 3xeTaB!

nchvn (:s.1):bl aaas:t C. \aC ; koelumertar

5r = - \P1P2, 52 = "PbPr&PrPr ~ /IP? ~ 2) éalen8

p,- bosbuarnYcH! 1anToanT§ konllr8a nlat.;b koel Mwenm:

p2 - yankapn! boklat¥Ychbl rartoyua nlar$b koelllblenu:

Ce c2+Co



Bu koelnweTtlar 3xeTa”as: s12: ublaTTe bar "anclay fi>tallarl
O< pr< 1: O< p2 < lorab8'cla boMach. 11- rasrcla2l 3xetaclan p,
ya pz2 nlawsb KoelPTt3lenllant xu3u3ly no! wucbun anlalaab TUTKT.
Ma3salan. \ankap konrur8a kelta-kel nlan”anc!aC13/8at 1 C. = 0.

N = 1 aa 1en8 ulllb ol3b TuTkT. 8xetacla®l C: blokkouka
UimVe Wk 314" 1T yanlasku balarsa (C\—>co) r2= lya len§ boYacH.

blaHk To (1mnlablyall xarakienssikaanw bl3oblasb

Cbasi0ia boYucba TocMablya uluycbl aylo”eneraloTt§ 51rHK
Tocllablyall xaraklensllkalanw bl3oblasb u3nHW ko'lib cbluanur.
A\*o°eneratortnz konlln ya cbaslolar bosbuaru\cbl yurfrta -
yankap beni«an batcla w:anun<: ko"rsalklcblanrn clollTI\ cleb
blsoblayrTr.

H'3oblasb ucbun kerak boYuan LilyTtariar:

xarakiensuk aarsblHk p = 500 OT;

blaTt3b koel/ix5lenll r= 0.2;

KucblaTtsb 1llee=5 V,;

13bcbl cba3n/la 0 - 10 MHTr;

C901 wrc3aw yankapu: rarii&yrTr. biin 8§ kKo'rearkioblan:

31Y1b kucblatsb: v prk ™ 45 V;

YankapnT§ 1lp = 4 V bo‘1°anrla8l elA'ekiAY 3wrrm Cx = 40pP:

1. A\loueneraTor konlrun !mank'.\'T8§1Mas1 kucblatsb atpHMu3asr

AN=n =02 = 25Y >

Betak. yankapw konllUr&a FO*Ha nlatasHk u3ullT yo'lasb kerak.
ya’'w wulatsb koellblendTr p? < 1 ullb oHsb kerak. LW art3b
koed"M3lenih (p:) T 3bunclay lanlasb Kerakku cbasiOla cleylaTslyasl
Tak3nna! ylyral:8a e«;a bousr.

y = 51r + 52r2+... . Nlartnlacla8] lauar cblr*uyH rasbkW eipycblTt
bl3ob°a ollb, nortala5blwilg8an 3*auk TocblalBlon xaraklensnkar

KOpartr:



nyT _ 0,5yprax | 1

dp "o  p+|YpTax!

Bosblang‘icb 511)1% kucblat3blw 110 =- 0,5|YpTex!= -22,5 V

8a len§ HiHb osarwz.
I] boWa nortalasbnn!8an bosllanncbl kucblarnsH e —uny/110

Anylcla8]cba loplacrl:

P21
Enr - T A = 1- “P2

bu yer3a: a = 11/ (—ut) = 25/22,5 = 1,11

rif wcnun ofinean ifoaa 8T — wem I$\AVAnaX\:~—V
cpP-1n 0 <pp+wpTax\us
Montwla8a C] oylb y,,,(p?) Munk5lyanl {oparrnr. Bu M'vnk3aa o’run en§

Kana Liyrnan8a

Pr' 1/2a ~ 2 «1,11 “ °'45

bo‘18anc)a ensacH \a nortala$lu!rngan bosbsawyclu kucblan b

eT = 0,5 §a ?en§ boYacll.
2. Encl  bosbuarmycbl «kucblariisb m* = 0 boY8an bolcla8l

yankapnTy 5184YrwT Moparwr. BunTt§ mncbun C\ = CO  ya gp= 05

(leb olarw? ya
/ 7y m™
r - T YPn~wup
b0 TI3H ~ 'M3kO



lortunla oruaH Cy0 $184Tw' roparrnr:

0,5- C-4)

_ _ 17,7pp;
CO—0MH —"0 (5 (55 5 pp

(Nat 1 koellUlsien{| p: ya yankap $§8‘nrn C\OT bl!<;an bobla C:
ya C'e $18UTtlarnt§ ulyTtanTt artalayrrnr:

Pr mCp0 0,45-17,7
= = e "= 14,5 pP

1-p2 1- 045 H
C2 = Pr mCoo = 0,45 +17,7 = 8,0 pP

3.KoTnTT§ xarakurbnk uaritbelaln! p = 500 OT cleb olarTr ya
KonluTtT§ to ‘T 51|prwrn Toparwr. p=Xc, n- 30T

530 f[777] 530-30
N L]

Cip/\' =CK=- 1" " 500

= 31,8 pr
Xc\CT

KoTnTT§ To ‘Hu'1#8Urt Ck= C) -r C2; bunilan C] = CK- G>e:
C1=31,8- 8.0 =23,8 pP: ilteTak, koTnuTn18 nlat$b koeln$eny

C2 _ 8,0 0.25
P Ck 31,8 -
4, $L1ik Tolimla*'ton xaraklensYkan:n§ ulyalli! \a e§nM8ln

Ko ‘rballlycbl koeA'kmenO $b 82 larw KOparTr:



L/ 32]'°'25'°%5°(3'°'25"'°'45 “ 4 w°-45 - 2) = -0,012

4. MocblaT3ton xaraklensl|katn§ yoy>Ksbl

yOT) - Y(~eT) = 2|5r\eT = 20,028 «0,5 - 0,028 = 2,8 %

Xaraklenslkarnng nocbi21uls: n: rasbbl efacl|.

YOT)+y(-rT) 5ort -0,012-0,5
2[y(rm;) -y (-(rT))] * 25, " 2+(-0,028) ~ A /" 11%

PM3oblasb nalya5l 3burn kcrriza”m, cbastOla cle\varSlya5l kioblk \a

xaraklerl5T|ka nocbl214a1181 ancba Ka«a cblacH.  ChbastlOla
(1e\laT«1ly35T1 03bT3b wuchmn wulanlub koelAr3ieni rb b lartne
tbytallant ko‘paylin8H «kerak. Bwunta wucbun «konldrpgaw u,
kncblatsbw katayMn3b kerak ya marakTensik pgarBb-lLUK p T Ka«a
A)Lb oH3b kerak.

Top$bl»”

13"acbabla81 yananrlar bo'y'cba 3wk Tocllal3ton
xaraklen5Mkanl bl3oblang \ a yankapw 1ar/lan§.

H1sobla?b ucbun kerak bo'l8an Lilytallar:

kKucblat3b b'kFC=5 V;

blawsb koelllC5lcnllan 0 < N < 1ya0< r2 <1;



blM3oblasb ncbun kerak bo'18an plyrallar yanandan

'13-]aclual
T/r KoTurwn” xarak”™ensiik | 1Mlauixb 1$b cbaslla.m,
pareblMNg! p. OT Koelllblen*!, p MHTr

1 »too" o500 L ' LI 0,1 ! 5
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